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varos atyái
gyűlnek össze pénteken reggel, hogy in­
tézzék a városnak és a város polgárainak 
sorsát. Igazán sorsintézésnek lehet ne­
vezni ezt a mai közgyűlést, mert hiszerí 
nem kisebb dolgok felett döntenek a 
városatyák, mint a 3,400.000 dolláros, te­
hát 18 millió pengős újabb kölcsön fel- 
használása és az 1929. évi városi költ­
ségvetés felett, ami pedig azt jelenti, 
hogy egy esztendő gazdálkodásának irá­
nyát szabják meg és kereteit adják meg 
a gazdálkodás anyagi eszközeinek meg­
ajánlása mellett. Egy év gazdálkodása 
sok hasznot hajthat és sok kárt tehet 
egy város életében. Különösen akkor, ha 
olyan óriási nagy költségvetéssel 
dolgozik a vezetőség, mint Debrecen­
ben, ahol tiz millió pengős a költségve­
tés. És különösen sok kárt tehet a vá­
ros polgárságának életében egy év gaz­
dálkodása olyan időben, mint most, mi­
kor a sorscsapásoktól, a világszeren­
csétlenségben tönkrement, az igazság­
talanság orgiájában megtépázott, ki­
fosztott, guzsbakötött nemzet fiai ten­
getik napról napra nyomorult életüket. 
Pompás meglátás, még pompásabb meg­
érzés kell ahhoz, hogy helyesen a pol­
gárság érdekeinek megfelelően kormá­
nyozzon valaki. De legfőképen az szük­
séges, hogy a kormányzó egyént, vagy 
kormányzó testületet áthassa teljesen 
az összpolgársággal való együttérzés, 
annak megérzése, hogy e legyengült 
polgársággal szemben meddig lehet el­
menni annak összeroppantása nélkül, 
melyek azok a szükségletek, amelyek 
valóban és elkerülhetetlenül való kielé­
gítésüket követelik és melyek azok, 
amelyek bár szintén fennállanak és szép 
és jó tartalmúak, de most, e borzasztó 
időben várhatnak kielégittetésükkel és 
nem csak várhatnak, de várniok is kell, 
mert ma nincsenek meg az azok végre­
hajtásához szükséges anyagi erők.

A katasztrofális rossz helyzetre, az 
általános nyomorúságra vonatkozóan 
mondottak éppúgy állanak Debrecen 
városára és annak minden polgárára, 
mint egész hazánkra. Épen azért mind­
azok a konzekvenciák, amelyek e meg­
állapításból folynak, alkalmazandók itt 
Debrecenben is. Tehát alkalmazni kell 
a legteljesebb óvatosságot minden téren, 
ahol kiadásokról van szó és bármily 
szépnek és jónak lássák is valamely uj 
terv, annak végrehajtását mindig annak 
a szempontnak elsősorban való figye­
lembevétele mellett szabad csak elhatá­
rozni, hogy Debrecen polgársága kol­
dus, nagyon szegény és az általános 
nyomorúságnak áldozata, tehát minden 
kiadástól lehetően meg kell óvni. Min­
den kiadás megállapításánál ott kell ál­
lania a figyelmeztető gondolatnak: vi­
gyázat, ha újabb megterhelést jelent, ha 
nem hoz hasznot, ha nem téríti meg ön­
magát, ne hozzunk újabb gondot, újabb 
terhet a polgárokra. Mert minden fil­
lér újabb teher, amely sújtja c polgárt, 
talán cgy-egy falat kenyértől fosztja 
meg azt. Nem lenne célja annak, hogy 
cz alkalommal rámutassunk újból és 
ezerszer talán arra, hogy a polgárokat a 
viszonyok, a gazdasági helyzet rettentő 
nyomásán kívül a közterheknek olyan 
súlya nyomja, amelynek elviselése a 
csodával határos és bizonyos, hogy csak 
az összeomláshoz vezethet.

Különös jelentőséget nyert tehát 
epen ma ez a cim: a város atyái. Tekint­
sünk most el a címnek a gúny, a humor 
területére szorult jelentőségétől és 
tartsuk meg e szónak azt a jelentőségét, 
amelyet a szavak a maguk természetes 
asználatukban jelentenek. Gyönyörű 

Clm cz- gyönyörű gondolatot fejez ki: 
egy egész város atyjának lenni. Tehát 
vtse 1 ni mindama természetes és törvé­
nyes kötelességek édes terhet, amelye- 
ct c szavakban kifejezett viszony a

varos atyaira reá ro. De épen e köteles­
ségek legelseje az, hogy mindama dol­
gokban, amelyekben mint városatyák 
eljárnak a várossal szemben, kötelezi a 
városatyákat a szülői gondosság, tehát 
a kereskedői gondosságnál is erkölcsi 
és jogi tartalomban sokkal erősebb kö­
telezettség. Azt gondoljuk, hogy most, 
amikor a városatyák olyan fontos kér­
désekben akarnak határozni, mint Deb­
recen egy évi háztartásának megállapí­
tása, az anyagi eszközök megajánlása és 
egy 18 milliós kölcsönnel hatalmas uj 
terheknek vállalása, akkor jogosan mu­
tatunk arra, hogy a városatyáknak első­

sül uan es minden más szempontot félre­
tolva, mint e város atyáinak, a szülői 
gondosság teljes érvényesítésével kell 
az elhatározó szót kimondaniok. Az 
atyai, a szülőig gondosság e pillanatban j| 
teljességében érvényesülne akkor, ha a 
városatyák csakis arra törekednének, 
hogy a polgárok, e város gyermekeinek 
terhét csökkentsék minden módon és ne 
engedjenek a régi terhekhez egy szal­
maszálnyi súlyút sem hozzátenni. Saj­
nos, az atyai szeretet, a szülői gondos 
ság jelenlétét a pénteki városi közgyű­
lésben alig merjük remélni.

Madridban vasárnap óta temetik 
a színházi tüzkaiasztrófa áldozatait

M a d r i d, szept. 27. 
Madrid temet. Minden nap végigvo­

nul az uccákon a gyászos menet, amely 
tiz-tizenöt koporsót kisér utolsó útjára.

A spanyol főváros még most sem 
tud magához térni a borzalmas ka­

tasztrófa hatása alól.
De nemcsak Spanyolországban, ha­
nem az egész világon mély megdöbbe­
nést keltett a madridi tiizkatasztrófa. A 
külföldi sajtó részletes tudósításokat 
közölt a Novedades pusztulásáról és 
nem lehet csodálkozni azon, hogy az 
első órában, amikor Madridban is tel­
jes volt a zűrzavar és fejetlenség, a 
legellentmondóbb, legzavarosabb hírek 
láttak napvilágot. Ma már azonban né­
mileg megnyugodtak a kedélyek és a 
Novedades üszkös romjai előtt az igaz­
ságnak megfelelően rekonstruálhatjuk 
az eseményeket.

I eatro de Novedades — az Újdonsá­
gok Színháza. Ma már csak megszene- 
sedett romhalmaz. A Calle de Toledón 
emelkedett, szemben a Cebada-térrcl. 
Hetvenkét éve építették azon a helyen, 
ahol azelőtt Madrid legnépszerűbb cir­
kusza állt. A színház környéken egy­
szerű emberek laknak, többnyire mun­
kások és ezek Ízléséhez alkalmazko­
dott az öreg, már meglehetősen rozoga, 
fából épült színház reportoárja. Több­
nyire kis „zaruelákat“ játszottak, éne­
kes, zenés vígjátékokat, afféle népies 
operetteket. Vasárnap délután szintén 
két ilyen kis operettet játszotok. Az 
egyiknek elme Paca La Moréna, a má­
siké La Mejor del Puerto volt. Ennek 
az utóbbinak az utolsó felvonása előtt 
tört ki a tűz.

Néhány perccel 9 óra előtt egy néző, 
aki a proszcénium páholyban iilt, ré­
mülten kiáltott fel. () pillantotta meg 
először a színfalak mögül előretörő 
lángot.

Ez a kiáltás jeladás volt az általá­
nos menekülésre. Hihetetlen pánik 
kerítette hatalmába a közönséget, 
egymást tépve, öklözve, taposva 
rohantak a kijáratok felé. Közben 
a tűz szédületes gyorsasággal ter­
jedt el és pillanatok alatt lángban 1 

állt az egész nézőtér.
Ebben a tumultusban, amelyről már 
annyi drámai leírás jelent meg, pusz­
tultak el legtöbben a nézők közt.
. A zenekar ezalatt rendületlenül 

játszott, hogy a tömeget megnyug­
tassa. A zenekar valamennyi tagja 
áldozatul esett ennek a hősies. <le 
hiábavaló kötelességteljesltésnck. 

Csakhamar kivonult a színházhoz 
Madrid egész tűzoltósága. Az égboltot 
pirosra festették a lángok és úgyszól­
ván egész Madrid odatódult a szeren­
csétlenség színhelyére.

A katonaság és rendőrség kordonja 
csak nehezen tudta visszaszorítani 

a tömeget.
A tűzoltók mindent elkövettek, hogy 
legalább a szomszéd rozoga faépiilete- 
ket megmentsék. De minden igyekezet 
kárbaveszett.

— No bay nada que hacer! (Itt 
nincs mit tenni!)

— jelentett! ki csüggedten a tűzoltóság 
parancsnoka.

Közben
egymásután rohantak ki a íüzkat- 
lanból férfiak, nők, lobogó ruhá­
val és arcukon a rémület leírhatat­

lan kifejezésével.
A kordont álló rendőröknek valósággal 
csatát kellett vivniok a kétségbeesetten 
jajveszékelö emberekkel, akik őr­
jöngve a lángok közé akartak rohanni 
hozzátartozóik után. Es mint egy

szivettópö refrén ismétlődött egy 
kis hétéves gyermek siránkozó 

hangja:
Aladre! Madre!

A tömeg egész éjszakán át ott tábo­
rozott a színház előtt. Csak Goya 
ecsetje tudná az igazsághoz híven meg­
festeni azokat a jeleneteket, amelyek 
itt lejátszódtak, amikor a hajnali szür­
kületben egymás után hozták ki a ro- 

«* «* •» • * •*«»,

A madridi szörnyű tömegkatasztrófa 
színhelye. Az Alfonso ucca végén lát­
ható a Novedade-s-szinház, amelynek tü 

zében 200 néző pusztult el
< >

műk alól a megszenesudett halottakat. 
Primo de Rivera tábornok az éj folya­
mán kétszer is megjelent a szerencsét­
lenség színhelyén és személyesen el­
lenőrizte a mentési munkálatokat.

Most már napok teltek el a borzal­
mas szerencsétlenség óta, de

nehéz az átélt szörnyűségek hatása 
alól szabadulni.

Az egész spanyol sajtó követeli, hogy 
haladéktalanul le kell vonni a kataszt­
rófa tanulságait. Kilenc éven belül ez 
már az ötödik szinházégés Madridban. 
A hatóságok a közönség megnyugtatá­
sára kijelentették, hogy most már sür­
gősen revízió alá veszik a színházak 
tűzbiztonsági berendezését. Száz em­
berélet nagyon magas ár, de talán ez­
zel végre kiérdemelte a spanyol fővá­
ros közönsége, hogy életveszedelem 
nélkül töltbessc estéit a színházakban.

A kormánytámogató legitimisták nagy­
szabású katolikus, illetőleg legitimista 

akciót akarnak indítani
Gömbös Gyula államtitkári kinevezése és a 
Baltazár—I3aii(jha-féle átfér miatt a legiti­

mista álláspontot veszélyeztetve látják
Budapest, szeptember 21. Néhány 

nappal ezelőtt politikai körökben hire 
terjedt annak, hogy Zichy János gróf 
a kormány támogató keresztény párt ve­
zére váratlanul Budapestre érkezett és 
beható tárgyalásokat kezdett pártjának 
tagjaival. A tárgyalásokról csak annyi 
szivárgott ki kezdetben, hogy a keresz­
tény párt állásfoglalását beszélték meg 
Gömbös Gyula honvédelmi államtitkár­
rá kinevezésével kapcsolatban. Hir sze 
rint

a tárgyalások folyamán felmerült 
annak a gondolata is, hogy a keresz­

tény párt vonuljon Dlenzékbvv
Politikai körökben ma már arról beszél­
nek, hogy a keresztény párt legitimista 
csoportjának nagyobb szabású megmoz­
dulásáról van szó, amely mint beavatott 
forrásból értesülünk, már a közel jövő­
ben éreztetni fogja hatását. Teljesen 
megbízható helyről nyert információnk

szerint
a mozgalom indító oka egyrészt 
Gömbös államtitkári kinevezése, 
másrészt az a konfliktus, am oly a 
legutóbbi Hetekben Baltazár püs­
pök hódmezővásárhelyi és Bangha 
jezsuita páter tapolcai beszéde 

kapcsán támadt.
Olyan helyen, ahol jól ismerik ennek a 
legitimista csoportnak a célkitűzéseit, a 
következőket mondták munkatársunk­
nak :

Még jóval a genfi ülésszak megkez­
dése előtt, amikor hire járt annak, hogy 
Gömböst államtitkárrá fogják kinevezni. 
Apponyi Albert gróf és Szterényi József 
báró felkeresték a miniszterelnököt és 
kifejtették abbeli véleményüket, hogy

Gömbös kindvefcése külföldön súlyos 
fékeértésekre adhat alkalmat

és ez a kinevezés nem felelne meg
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ország érdekeinek, sőt
a két politiku» azt is kijeifoift^ttc 
volna Bethlen grófnak, hogy ha. n 
kinevezés megtörténik, Idmondannk 

genfi magbiziatásukról.
Bethlen gróf minden erejével igyekezett 
Apponyiék aggályait eloszlatni és a na­
gyobb megnyugtatás céljából levelet is 
intézett Apponyi grófhoz, hogy írásban 
is leszögezze, miszerint Gömbös állam- 
titkári kinevezése nem jelent változást a 
magyar belpolitikában. Úgy látszik, 
Apponyiékat ez a válasz megnyugtatta. 

Sok kormanytámogató legitimista 
politikus azonban nőm elégedett 
meg ezzel és elhatározták, hogy a 
meyjf epe tétekkel szemben a maguk 
részéről megteszik a prdvemtiv in­

tézkedéseket.
Ennek annál inkább szükségét látták,
mert

a Baltaziáv Bartgha affér kiéle|,éde­
sében is ugyanazt a tendenciát vél­
ték felfedezni, mint amely szerintük 
Gömbös kinevezésével is veszélyez­

teti a legitimista álláspontot.
Épen ezért most az utóbbi napokban le­
folyt tanácskozásoknak végső konklúzió­
ja képen elhatározták a legitimista poli­
tikusok egy nagy katolikus, illetőleg le­
gitimista szervezkedés megindítását.

Fővárosi munkatársunk értesítése 
szerint erre nemcsak az előkészületek 
történtek meg, hanem

már kiválasztották azoWat az fiktiv 
politikusokat is, akiknek csatlakozá­
sát és aktív működését bizonyosra 

veszik.
Úgy értesülünk, hogy Apponyit is meg­
mozdítani igyekeztek ebben az irányban, 
de Apponyi állítólag magas korára való 
hivatkozással minden ily irányú akciótól 
tartózkodni kivan. Politikai körökben 
érthető érdeklődéssel néznek a legitimis­
ták nagyszabású mozgalma elé, különö­
sen atekintetben, hogy milyen pozitív 
eredményeket fognak elérni már a közel­
jövőben, mert kijelentéseik szerint az 
akció hatása néhány héten belül feltétle 
nül érezhető lesz olyan mértékben, hogy 
a magyar politikai élet jelenlegi erővi­
szonyai lényegesen meg fognak változni.

T-l |1 ff f • f S 1 •« «8 V I ffrelhos, ej jel hűvös idő
A Meteorologiai Intézet jelenti 1928 

szeptember 27-én déli 12 órakor:
Lengyelország felett kisebb maximum 

fejlődött, de egyidejűleg a Fehér-ten­
ger felől mély depresszió terjeszkedett 
az Északi-tenger felé, az izlandi maxi­
mumot elválasztva a kontinentális nagy 
légnyomástól. A biscayai depresszióval 
és a földközi tengeri kis légnyomással 
kapcsolatban az Adria felett másodlagos 
képződmény van, amely különösen Ju­
goszláviában kiterjedt esőket okoz. — 
Középeurópában az éjjeli lehűlés jelen­
tékeny.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 13 
C fok.

Jóslat: Változóan felhős és éjjeli hű­
vös idő várható.

A Szent Anna uccai városi bér­
háznál történt halálos szeren­
csétlenség ügye a bíróság előtt

Meg 1926-ban történt a Szent Anna 
uccai városi berház építésénél, hogy 

fiáifi Bertalan Icslötantilö az egyik 
harmadik emeleti erkélyről lezu­
hant a kövezetre és szörnyet halt.

A_ tanuló egy létrát állított ki az er­
kélyre és agy festette az ablakokat, a 
létra megcsúszott és a tanuló lezuhant 
létrával együtt. A rendőrség megindí­
totta az eljárást gondatlanság miatt a 
festő-vállalkozók ellen. Így kerültek a 
vádlottak padjára Berger Izidor, Né­
meti 1 ajos. Szathmdry András. A deb­
receni törvényszék Rczlcr tanácsa csü­
törtökön délelőtt tárgyalta az ügyet, a 
vádat dr. Mező Sándor ügyész képvi­
selte. A védelmet dr. 11 rück István iigv- 
\éd látta el. A kihallgatások során ki­
derült, hogy a szerencsétlenségért nem 
terhel senkit sem a felelősség. A vállal­
kozók megparancsolták, hogy nem sza­
bad kividről festeni az ablakokat, sőt 
még be is szegezték a táblákat, (iáifi a 
tilalom ellenére kinyitotta az. ablakot és 
kitette a létrát az erkélyre, amelyről 
aztán lezuhant. Zelinger kde és Szilá­
gyi János mesterek szakértői vallomása 
után a bíróság kihirdette az ítéletet 
aineh- szerint a vádlottakat felmentet­
tek a vád alól.

Gorkij és Dosztojewsíkij regényelt kom 
munista mUveknek nézte és «miatt indított 
eljárást a csendőrség Simon Andor író e\lie
A debreceni főügyészség a bűnvádi eljárást 
bűncselekmény hiánya miatt megszüntetve, 

rehabilitálta az írót
Ez év februárjában történt, hogy a 

sajókazai csendőrség bizalmas feljelen­
tés alapján bűnvádi eljárást indított az 
állami és társadalmi rend (elforgatására 
irányuló vétség elmén Simon Andor 
Sajókazán élő fiatal Író ellen.

A bizalmas feljelentés koinmunista- 
gyanus iizelmekkel vádolta a fiatal Írói 
hogy Sajókazán és a környékbeli bá­
nyatelepen sejtrendszer alapján szer­
vezi a bolsevista mozgalmat.

I: feljelentés alapján tartottak házku­
tatást a csendőrök Simon Andor laká­
sán, ahol egész kis könyvtárt találtak 
és ebben többek között megtalálták 
Gorkij, Dosztojevszkij több müvét. 
Marx: Tőke cimii müvét, Milton ver­
seit, Móricz Zsigmond müveit és egy 
csomó német művészi folyóiratot, ame­
lyeket a csendőrök kommunista agitá- 
ciós könyveknek néztek. A könyveket

huniéiként lefoglalva a letartóztatásba 
helyezett Simon Andorral együtt a 
debreceni ügyészség fogházába száll -
t0/f Simon Andor elleni kommunista 
gyanú azonban csakhamar szerteíszlott. 
Debrecenben Preineszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró kihallgatta a fiatal írót, 
lefolytatta a vizsgálatot, miközben át­
vizsgálta a lefoglalt könyveket es vé­
gül szabadlábra helyezte.

A napokban azután kapott Simon 
Andor Sajókazára egy határozatot a 
debreceni ügyészségtől, amely értesíti, 
hogy az ellene állami és társadalmi 
rend (elforgatására irányuló vétség 
miatt foyamatba tett nyomozást bűn­
cselekmény hiányában, megszüli ette, 
egyben értesítette, hogy a bűnjelként 
lefoglalt könyveit vissza veheti az 
ügyészség irodájában.

Vass József miniszter nyilatkozik 
a lakásügy rendezéséről 

1932-ig térnek át lassan a lakások teljes 
szabad forgalmára

Budapest, szeptember 27. Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter ma nyilatkozott 
egy hírlapíró előtt a népjóléti minisz­
térium munkájáról s többek közt a la­
kásügyről a következőket mondta:

Tudvalevő, hogy 1929 májusától 
kezdődően a továbbiakban újra kell az 
egész lakáskérdést szabályozni. Az ón 
nézetem szerint a teljes szabadforga­
lomra való áttérés ideje 1929 folyamán 
még nem érkezik el.

A népjóléti miniszternek ez a fontos 
bejelentése nem közöl kevesebbet, mint 
hogy

1929 május 1-én a lakások szabad 
forgalmú még nem átl helyre és 
igy a szabad felmondás 1929 má­

jus 1-én méz nem lép életbe.
1929 május 1-i végső hatállyal 

adatott ki a rci deiet. szükséges egv 
újabb "renddel, amely a szabad b irga­
lomra való átmenetnek a jelenlegi ren­
deletben megállapított terminusnál 
hosszabbra tervezeti idejét fogja sza­
bályozni.

— Ezelőtt két esztendővel olyan ér­
telmű nyilatkozatot tettem, hogv 

a teljes szabadforgalomra való át­
térés folyamatát két részletben vé­
tem megvalósíthatónak. Az első 

része az 1929-ig terjedő idő.
— Ennek a rendezése a most ér­

vényben levő lakásrendelet révén isme­
retes. A második rész terjedt volna 
1932-ig és erre a három esztendőre tu­
lajdonképpen csak két ponton maradt

volna meg a lakásíorgalouiuak némi
kötöttsége:

a mai állapottal szemben nagyobb 
lehetősége a felmondásnak és a 
lakbérpolitika terén az a regula, 
hogy a lakbér 100 százalékon tel­

iül nem emelkedhetik.
A nőpjólét muiszternek ez utóbbi ki­

jelentései • annyit jelentenek, hogy 1929 
után is megmaradnának még bizonyos 
korlátái a felmondásnak 1932-ig és eb­
ben az időben sem volna lehetséges a 
lakbért 100 százalékon felül emelni.

— A kormánynak az volt különösen 
gazdaságpolitikai nézete, hogv helye­
sebb nem sok esztendőre előre rendezni 
ezt a kérdést, hanem megvárni a kibo­
csátott rendelet gazdaság- és lakáspoli­
tikai hatásait, valamint a kialakuló gaz­
dasági helyzetet és ennek mérlegelése 
alanián kell a terveztt átmenet további 
szakaszairól gondoskodni.

— Ez a gondoskodás október folya­
mán legalább elvben megtörténik. 
Azért említem októbert, mert lehetősé­
get kívánok a kormánynak adni arra, 
hogy már a most lejáró lakásrendelet 
hatályának utolsó félévét is esetleg tár­
gyalás alá vegye. Azt nem gondolom, 
hogy a most érvényes rendeletben meg­
állapított skaláris emelkedést meg lehet 
változtatni, ellenben nem lehetetlen, 
hogy a kormány ezzel kapcsolatban

Ki kell küszöbölni íi magyar közönség közö­
nyét és idegenkedéséi a magyar áruval

szemben
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belföldi cikket vehetnének. A nagykö­
zönség közönyét és idegenkedését a 
magyar áruval szemben ki kell küszö­
bölni, ezért vetették f^l ipari és keres­
kedelmi körökben a magyar hét gondo 
latát, amelyeket már más országokban is 
megcsináltak. A közönség, amikor vá­
sárol, nem is érdeklődik, hogy milyen 
gyártmányú árut vett, sőt magyar árut 
is szívesebben vásárol, hogyha idegen 
cégér alatt kerül a piacra.

__ a külföldi áruk behozatala külföl­
di hitel használatát vonja maga után. 
már pedig a drága külföldi hitel a gaz­
dasági életnek legnagyobb kerékkötője. 
Amikor tehát a felesleges behozatal 
visszaszorításával a hitelviszonyok ki­
alakulására akarunk befolyást gyako­
rolni, tulajdonképen a termelést akar­
juk olcsóbbá tenni. Ezáltal erős fegy­
vert nyerünk a nyomasztó drágaság le­
küzdésére is. Nem kétséges, hogy a gaz­
dasági fejlődés előfeltétele a magasabb 
kulturális haladásnak és ha az ország 
lakosságát áthatja a magyar hét igazi 
jelentősége, akkor Magyarország nagy 
lépéssel jut közelebb nemzeti ideáinak 
megvalósításához. Hiába igyekszik a 
magyar ipar és mezőgazdaság becsületes 
munkával a közönség kezére járni, fel 
kell világosítani a közönséget. A ma­
gyar hét a minisztériumok és minden 
más hatóság részéről a legmesszebb­
menő támogatásban részesül és különö­
sen fontos a kultuszminiszter ur támo­
gatása, akik a papok és tanítók közre­
működése iránt intézkedik. A magyar 
hét szervezési munkálatai már nagy 
mértékben előrehaladtak. Az országos 
nagybizottság megalakulása előtt áll. 
Belekapcsolódik a magyar hét akcióba a 
posta, a rádió és a film is. Minden na­
gyobb városban kirakatversenyt rendez­
nek. melynek résztvevői díszoklevelet 
kepnak. A magyar hét alatt, amely no­
vember 3-tól 11-ig tart. a színházak ma­
gyar írók darabjait adják lehetőleg elő 
és a könyvkereskedésekben magyar tár­
gyú irodalmi alkotások kerülnek a kö­
zönség elé. A sajtóra vár az a hivatás, 
hogy állandóan ébrentartsa ezt a gondo­
latot Kérem tehát önöket, karoljak fel 
magyar szívvel azt a kereskedelmet, 
amely a magyar iparcikkek és a magyar 
mezőgazdasági termékek elterjeszte­
nek nagy gondolatát igyekszik diadal.a

olyan irányú intézkedéseket tesz, ame­
lyek végeredményben mégis a lakás­
helyzet enyhülésére vezetne.

Óriási arányú előkészületben biz­
tosítják a „Magyar Hét“ sikerét

Budapest, szeptember 27. Hermann 
Miksa kereskedelmi miniszter ma dél­
után az Otthon írók és Hírlapírók Kö­
rében teát adott a magyar sajtó képvi­
selőinek tiszteletére, amelyen számosán 
vettek részt. Hermann Miksa kereske­
delmi minisztert az Otthon Kör nevében 
Sziklai János alelnök üdvözölte.

A miniszter válaszában többek között 
ezeket mondta:

A magyar nép gondolatának a ke­
reskedelmi mérleg passzívuma volt a 
felvetője. Passzív kereskedelmi mérle­
günket nem lehet generális intézkedé­
sekkel megváltoztatni. Ezer és ezer 
apróbb tétel alkotja ezt a mérleget s a 
nagyközönségre vár a gondolat, hogy a 
magyar ipari és mezőgazdasági termé­
kek vásárlásával változtasson a mai 
helyzeten. Magyarország külkereskedel­
mi mérlege 1927. évben 346.3 millió pen­
gő deficitet mutatott, ami azt jelenti,

hogy az országnak kereken 8 millióra 
tehető lakossága évenként és fejenként 
átlag 43.3 pengővel lesz szegényebb. Az 
ipari statisztikából megállapítható, hogy 
a készáru behozatalnak egyharmaddal 
való csökkentése és hazai termékekkel 
való pótlása elegendő volna az ipari 
munkanélküliség teljes megszüntetésére. 
A magyar mezőgazdasági termékeknek 
egyik legfontosabb fogyasztója a városi 
lakosság, amelynek legnagyobb tömegét 
a munkásság és a magánalkalmazottak 
teszik. A felesleges külföldi behozatal 
megszüntetése és a hazai ipar egyidejű 
fokozott felkarolása a munkanélkülieket 
is fizetőképes tömegekké alakítaná át és 
ezáltal lényegesen megnövekednék a 
mezőgazdasági áruk elhelyezésének le­
hetősége. Magyar közönség körében bi­
zonyos sajnálatos idegenkedés mutatko­
zik a magyar ipari termékek iránt akkor 
is, amikor ugyanolyan minőségű és áru

Marhaboncolás közben súlyosan
megsérült egy vágólegény

Csütörtökön délelőtt a vágóhídon sú­
lyos baleset történt. Két vágólegény 
boncolt egv marhát és munkakozben 
Deák János 32 éves Keresztes ucca ■ ■ 
szám alatt lakó vágólegénynek a kai at 
sújtotta meg véletlenül Szabados - 
dór mészáros. Az éles mészáros 1 ■ 
súlyos sebet ejtett és lefaragta a esőm­
ről a húst. Deákot, aki igen nagy "• 
veszteséget szenvedett, a mentők ré­
szesítették elsősegélyben es kisza 
tolták az egyetemi sebészeit klinikán •

A rendőrség a baleset ügyeben mte 
indította a vizsgálatot.
T * V * -r - V •
Letartóztatták Pungor János 

nyirlugosi cigányt, aki négy e'j 
előtt nagy betörést követett ei

Négy esztendeje történt, 1 Ad. 
cember hó 5-én éjszaka, hogv K'.al., 
Menyhért szabómester üzletét feltol ti­
es a szabóüzletből 25 millió korona e 
tékii ruhaneműt loptak el. A beton ■ 
Pungor János, Balog István és cgx 'jj’ 
korú cigány, továbbá Béri Jenő vol - 
akik a betörés után elmenekültek.

A nyíregyházi törvényszék nyomoz» 
levelet adott ki a betörők ellen es mm 
négy esztendőre, a cselekmény 11 • 
kézr is került a betörő társaság. 
nek. Béri Jenőnek kivételével, aki inev 
szökött. Pungor Jánost és társait *
debreceni államrendőrség átkisertc K- .... ..i.___ t c lentik
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Eg; tolvaj cselédleány fantasztikus rejtekhelyei használt 
fel nyolc lopott gylirli megmentésére

\ ravasz leánynak a még ravaszabb fogház­
igazgató túljárt az eszén és orvosi beavatko­
zással naplényre hozta a lopott ékszereket

iro 
ti áspás

B II d apes t, szeptember 27. A ma- 
uyavországi bűnügyek históriájában 
páratlanul álló eset fordult ina elő, 
amelynek története olyan bizar, sőt 
tragikomikus, hogy ha nem volna való­
ság, agy legfeljebb mint egy erotikus 

’ ázáhuát képzelhetnénk el.
tálé budapesti rendőrkapitány 

tegnap feljelentést tett a fővárosi rend­
őrségen.

A feljelentés szerint egy Rusz Ilona 
nevű cselédlány, aki hónapokig al­
kalmazottja volt, szabadságot kért 
tőle Pécsett lakó szüleinek meglá­
togatására. A leány távozása után 
a rendőrkapitány felesége megdöb­
benve állapította meg, hogy a fe- 
hérnetnüs szekrényben elhelyezett 
ékszeres kazettájából több értékes 

gyűrűje hiányzik.
A (lejelentés után a rendőrség azonnal 
erélyes nyomozást indított és Pécsett 
valóban meg is találták Rusz Ilonát, 
mire a detektívek a leány szüleinek la­
kásán tüzetes, de

eredménytelen házkutatást tartot­
tak.

Miután alapos gyanú volt arra, hogy az 
ékszerlopást csak a cseléd követhette 
el, kihallgatása után őrizetbe helyezték 
a pécsi törvényszék fogházának egyik 
cellájában.

Ma délelőtt egyik fogházör szoká-

sós ellenőrző körútját végezve be­
nyitott Rusz Hona cellájába és 
észrevette, hogy a leány gugoló 
állásban különös mozdulatokat vé­

gez, majd zavartan felugrik.
A fogházőr gyanúsnak találta az esetet 
és jelentést tett feletteseinek, akik a 
fogházőr által látott különös jelenet 
alapján személyi motozást foganatosí­
tottak. A személyi motozás azonban 
kezdetben nem sok sikerrel kecsegte­
tett. mert

a cselédlány felső és alsó ruhái 
között sem találták meg a keresett 

ékszereket.
A fogházigazgatót rendkívül felinge­
relte a sikertelenség, mire hirtelen egy 
szokatlan és eredeti ötlet villant fel 
agyában. Elhatározta, hogy a személyi 
motozást a szó szoros értelmében a 
végietekig folytatja olyan alapon, hogy 
azt már csak orvos fejezheti be.

A fogházorvos diszkrét feladatát el 
is végezte még pedig meglepő si­
kerrel. mert a ravasz cselédleány­
nál meg is találtak nyolc darab 
gyűrűt azon a tájékon, amelyet a 
kulturemberiség legföképen takar 

el, ruházattal.
A frappáns eredményű nyomozás után 
Rusz Ilona nem is tagadott tovább és 
fülig pirulva töredelmesen beismerte a 
lopást, mire .a vizsgálóbíró letartózta­
tásba helyezte.

Uj, fényes otthonba költözött Debrecen 
leghíresebb és legelőkelőbb tánciskolája 
Ch. Percei Karola elmondja, hogy lett hallét- 
táncosnőből tánctanárnővé és ml a programja

az uj szezonra
táncnak gvönvörü szép otthona szomszédos két szobába is. a dohány-A táncnak gyönyörű szép 

nyílt ma Debrecenben: a Piac ucca 59. 
szám alatt lovag Chilinszkyné Perczel 
Karola és Adler Röné nagyszabású sajtó 
bemutatóval nyitották meg uj táncinté­
zetüket. Mindenesetre a Perczel Karo­
láik tánciskolájában remek otthont ka­
pott a tánc művészete, Egy hatalmas,

zóba és az öltözőbe, amelyek a nagy­
tereméhez hasonlóan finom ízléssel be­
rendezettek.

Kellemes és zajos trécseléssel telik az 
idő, amíg a bemutató egyszerre megkez­
dődik. Perczel Karola társa, Adler Röné, 
aki minden esztendőben felmegy Bécs-

Szántó Lilly, Molnár Böske, Katona Manci.
(Ruzitska foto.)

arany díszítésű terem fogadja be a be­
mutató előkelő közönségét. Finom, han­
gulatos a terem s igazán öröm benne 
atni a hölgyközönség szép toalettjeit. 
” kiváncsi hölgyek be-benéznek a

be a modern táncokat tanulmányozni, 
most mutatja be az idei szezon sláge­
reit. Már trécselés közben megtudjuk 
tőle, hogy a charlestont újabban durvá­
nak és nem előkelő táncosokhoz méltó­

nak találják mindenütt a világon. A 
táncmesterek már ledöntöttek a minde­
nütt a világon egyeduralkodó charles­
tont trónjáról s most már meg is talál­
ták jogutódját: a foxtrottban. Meghalt 
a charleston, éljen a foxtrott! Adler 
Röné a terem közepére lendül és egyik 
tanítványával, Nagy Sándorral be L 
mutatja az idei farsang uralkodó táncát, 
a foxtrottot.

Az angol vaicert Perczel Karola mu­
tatja be szintén Nagy Sándorral s za­
jos sikert is arat.

Most ismét Adler Röné mutatja be a 
„sugár”-t, ami a tangónak egy gyorsabb 
változata s hölgyeink és uraink tempera­
mentumának felhevülésekor mintegy 
átmenetet ad a csöndes, édes tangótól 
a foxtrotthoz.

A tangót mutatják be, amely megtar-

Debrecenbcn különben rendkívül 
sok tanítványom volt. aki később fel­
tűnt ragyogó tánctudásával s az én mű­
ködésemnek köszönhették sokan, hogy 
kitűntek ebben a művészetben. így két 
Budapesten nagyon elismert tánctanár­
nő, a Péterify-növérek az én növendé­
keim voltak. Ha sok-sok kitűnő tanítvá­
nyomat össze akarnám gyűjteni, nem­
csak a terem, de a ház is szűknek bizo­
nyulna.

Most, miután már annyira elfog­
lalt lettem, hogy nem futja időmből 
egész munkám elvégzésére, társul vet­
tem egy volt remek növendékemet, Ad­
ler Rönét, aki azután, hogy tőlem elke­
rült, okleveles tánctanárnö is lett s 
most aztán közös erővel indulunk a 
munkába ezen a szép helyen. Ma mu­
tattuk be a sajtónak, hogy mivel indu­
lunk a küzdelembe s igazán hálás va­
gyok az előre tolmácsolt elismerésért. 
Lbböl különben egy rész a kitűnő Man­
del Lajos szobafestőmestert illeti, aki­
nek végtelenül hálásak vagyunk azért, 
hogy ilyen széppé restaurálta helyisé­
geinket.

Adler Rönét fogtuk el ezután s ő 
mondta el Perczel Karolával együtt, 
hogy voltaképen mit és hogyan tanít az 
uj táncintézet.

A modern táncokat tanítjuk per­
sze mondja kedvesen — és nincs is 
ember, akit meg ne tudnánk tanítani. 
Emellett természetesen ballettáncot is ta­
nítjuk, Mensendick-gyakorlatokat, tor­
nát, plasztikai gyakorlatokat. A tanítást 
hároméves gyerekeken kezdjük s foly­
tatjuk egészen a művészképző tanfolya­
mig. Eddig is rengeteg dolgunk volt s 
ezután is örömmel végzett munkánk 
lesz a műkedvelő ünnepélyekkel, ame-

(Ruzitska foto.)
Rózsa Kató, Molnár Lilly.

tóttá a régi, szép formáját.
Nagy sikert arat egy kedves, lassú, 

finom tánc, a „twist”.
A bemutató után táncra perdül a kö 

sönség és finom, kedves kis muri kéz 
dödik. Eközben fogtuk meg az uj tánc­
művészeti intézet tulajdonosnőjét, hogy 
alaposabban kikérdezzük őket. Perczel 
Karolától afelől érdeklődünk, hogy mi­
ként tért át ő, a sok forró sikert aratott 
tánemüvésznő a tánctanitásra. Hiszen 
emlékezetes még, hogy milyen nagy si­
kerei voltak Debrecenben s érdekes 
probléma, hogy az a művésznő, akinek 
minden oka megvolt arra, hogy rajong­
jon pályájáért, pedagógiára adta a fejét.

— Igen - feleli —, csakugyan voltak 
sikereim, mint táncmüvésznőnek s talán 
azóta sem szeretett úgy táncosnőt a 
debreceni közönség, mint engem. S ma 
sem felejtettem el hálás, kedves közön­
ségemet, a közönség, igaz, szintén em­
lékszik még reám. A táncpedagógiára 
való áttérésem úgy történt, hogy több 
debreceni uriasszony keresett fel annak 
idején: egy csoportban vállalnám el a 
gyermekeik tanítását. Azt mondták, 
hogy az akkori modern táncokat tanít­
sam nekik s amikor én azzal mentege­
tőztem : csak a bálteremből ismerem a 
táncokat, kijelentették, hogy elégedet 
tek lesznek, ha a gyerekek feljárnak 
hozzám, nézik s eltanulják, hogy én 
mint járok, jövök-megyek. így nem én 
szántam tehát rá magam a tánc tanítá­
sára, hanem a debreceni közönség vett 
rá, hogy tanítsak.

—- A színpad művészei és művésznői 
között igen sok tanítványom volt és pe­
dig olyan előkelő nevet szerzett mű­
vésznő is, mint Fedák Sári, aki meg is 
emlékezett rólam memoárjaiban s úgy 
mutatott be mindig ismerőseinek, mint 
akinek tánctudását köszönheti. Ezt nem 
használtam fel soha, minthogy, saj­
nos talán, a reklámhoz sohasem értet­
tem.
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(Ruzitska foto.)
Ballet tánccsoport.

lyeket szívesen tanítunk be.
A tanításnak igazán ideális felté­

telei vannak meg ebben a szép, világos, 
higiénikus intézetben,

* * *

Debrecen kultúrájáért folyik a mun­
ka a szép, uj táncintézetben s mindenki, 
aki a művészetet, az egészség ápolását s 
a testi kultúra ápolását fontos feladat­
nak tartja, örömmel üdvözölheti csak a 
Perczel—Adler uj táncintézetet. Három 
képünk az iskola szép és kitünően kép­
zett növendékeinek ballet táncgyakorla­
tait mutatja be.
4^’ • -4SI • • •••• • •••&• • -€P- • *

A „Schöne I.otti“ visszatér Debre­
cenbe. Megírtuk, hogy Ulbricht Lotti 
nemet nevelőnöt korévre kitiltották az 
országból. A nevelőnő. aki „Schöne 
Lotti“ nevet nyerte fiatal kovában, 
most levelet irt Debrecenbe, amelyben 
kijelenti, hogy nagyon megszerette ezt 
;i várost, nem tudja elfelejteni és két év 
után szabályszerű útlevéllel — vissza­
tér.

I
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A 130 éves debreceni színészet
A Csokonai-szinliáz I8ó5. óta álló, 

nemes arányit, stílusos épületében pén- 
leken megkezdődik a liatvanhíirmadik 
szezonja a debreceni kőszinháznak, ez 
a forduló azonban sokkal ünnepélye­
sebb, mint egy szokásos színházi év­
kezdet, hiszen egyben azt is jelenti, 
hogy a debreceni színészet immár Idd 
esztendős. 1.10 esztendeje, hogy Debre­
cenben gyökeret vert a színházi kulinra, 
l,>() esztendő óta szolgálják a magyar 
színészek a magyar alföld közepén a 
magyar szó és a magyar dal művésze­
tét és ez a jubileum sokszoros jelen­
tőségű épen most, amikor Debrecen az 
ország megcsonkít is,jva! a végekre ke­
rült.

I79S. augusztus 11-('II voll Debrecen­
ben nz első szinielöudás; báró IWsse- 
lényi Miklós kolozsvári társulnia ekkor 
nezdte meg előadásait a Fejér Ló ud­
varán felépített nyári színházban. S 
hogy Debrecen város magisztrátusa 
már 1.50 esztendővel ezlőtt milyen áldo­
zatkészséget tanúsított a magyar színé­
szettel szemben, arra élénk tényt vet az, 
hogy a színházépületet a város költsé­
gén emeltette. A követkézé években az 
Első Takarékpénztár mai palotája he­
lyén állott épületben, amely akkor 
sziiesszin és sercsapszék volt, játszott 
a társulat, nyáron azonban visszaköl­
tözött a Fejér Lóban levő deszkaépü­
letbe.

Debrecen első színtársulata 13—14 
tagból állott, köztük olyan neves művé­
szek, mint Kocsi Patkó János, üidófalvi 
Jöncső Pál és Schi Kemény Ferenc. A 
XVili. század végén és a XIX. század 
első évtizedeiben Magyarország egyet­
len városa sem bírta meg egyedül a 
színészet fentartását. Debrecenben azon­
ban volt egy szerencsés körülmény: a 
messze földön hires debreceni nagy vá­
sárok. Fzck alatt mindig zsúfolt házak 
voltak a színházban s a vásárok biztos 
és gazdag anyagi segítségei jelentetlek, 
valósággal szubvenciót a színtársulat­
nak. De azért akadtak mecénások is, 
Így 1804-ben özvegy gróf Károlyi Jó- 
zsefné a Károlyi grófok megyeri csa­
ládi színházának gazdag felszerelését 
teljes egészében a debreceni társulatnak 
adományozta.

A debreceni színészet ügyei változó 
szerencsével folytak 1809-ig, Wesselé­
nyi haláláig. Ebben az évben legna­
gyobb fizetése Gidófalvi Jttncsó Pálnak, 
a lures komikusnak volt: havi 50 forint, 
utána Székely József actor és Szeleer 
János orchester-director következtek 
4(i, Ungár Anikó aetrix pedig 35 forint­
tal. Ugyancsak ebben az évben készül­
tek a színházban az első logik (páho­
lyok) összesen Itat.

1810-ben Gidáesy Antal táhinhirónak 
adták ki a színházat 1811-től három 
évre, majd utána IsU-től 10 évre Sán- 
dorfi nagyváradi főorvosnak, aki mind­
eddig a leghosszabb ideig igazgatta a 
debreceni színházat, mert társulata 
Nagyváraddal váltakozva 1824-ig ját­
szott Debrecenben; az első években si­
kerrel, az utolsókban azonban már ha­
nyatlás mutatkozott. Sándort"! ebben az 
évben meg is halt, özvegye pedig csődbe 
jutott, aminek főoka kétségtelenül Sán- 
doríinak a magyar színészet iránti ál­
dozatkészsége volt. l iz évig csaknem 
esztendőnként változtak ezután a tár­
sulatok 1 lebrcceiibcn.

A l eiér l.rí udvarán állott színház 
ISI 1-ben leégett, a vargaszin sem volt 
alkalmas színháznak. 1835-ben aztán 
Nánássy Clábor városi tanácsnok ala­
kíttatott át a Hurmincados közben levő 
háza udvarán egy nagy magtárt szín­
házépületnek. amely negyedszázadnál 
tovább szolgált hajlékul a debreceni szí­
nészetnek. 1835—37. között anyagilag 
és szellemileg egyaránt virágzott a deb­
receni színészet. -\ színtársulat tagjai: 
Fáncsy László, Éder, Baranvi, Szálai. 
Celcsztin, Parázsóné. Udvarhely Iné, 
Kantomé. Erdélyine Saska Hiti abban 
a korban a legjobb magyar színészek 
közzé tartoztak. Az 18.50. évnek két 
nevezetessége is volt.

Az egyik az, hogy január 3(l-án Pán- 
isy Lajos jutalcnniátékán „a hun gász- 
kar városi nuiketh élőkből, nemes Hiúk­
or! állott, Hk (I jutalmazandó iránti szi- 
' eskedésbőt védUdhoztuk", mint a szilt­
an jelend. Fzck a nemes ifjak kollé­
giumi diákok voltak, akiknek tóga nél­
kül kellett a zenekarban jálszaniok.

Az 1836. évben azonban Arany lános 
ih brecent szinrszkedése a legnevezete­
sebb esemény. A nagy költő 1836. feb­
ruárban hagyta ott a kollégiumot s elő­
ször március 3-án lépett lel az Ördög

l< ihertben, már-ius 28-án pedig Habó- 
csuy Istvánt debreceni tárgyú darabjá­
ban. a Vígkedvű Mihályiam, mint liiezó

István debreceni tanácsnok. Arany .Li­
nos összesen 22 ízben lépett fel a deb­
receni színpadon.
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1846- 17-ben isinél ió társulata volt 
1 lebreeennek. a tagok közt volt Prielle 
Kornélia is. 1848—49-ben Abda.v Sán­
dor társulatának ió része honvédnek 
állott, de egy előadás mégis volt a sza­
badságharc alatt: 1849. április 13-án a 
Nemzeti Színház itt időző tagjai előad­
ták Hugó Károly Báró és bankár cl mii 
tragédiáját, Jókaméval és Lendvayval.

186Ó-ig gyorsan váltakoztak egymás 
után az igazgatók. Akkor Latahár
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Endre lett az igazgató, elég jó társu­
lattal. amelyben többek közt Paulay, 
Benedek, Zádor, lóthiulusi. Mátrai 
Laura és Mari voltak. Ebben az időben 
a kollégiumi tamilóifjuság sorából töb­
ben léptek színészi pályára, később or­
szágos dicsőséget szerezve nevüknek. 
Közülük való Szentgyörgyi István, a 
Kolozsvárt élő magyar színész, a né­
haiak közül pedig /:. Kovács Gyula és 
Újházi Ede.
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1861-ben Reszler István igazgató a 
i'éterfia ticca 4. számit telken épített 
ideiglenes színházat, ugyanebben az 
évben pedig a városi közgyűlés kimond­
ta. hogy 150,000 forint költséggel ál­
landó köszinházut építtet. A színházat 
Skulniczky Antal, a kitűnő építőművész 
tervezte, az építést pedig Vecsey Imre 
debreceni építész végezte. Az előirány­
zott összeg azonban kevésnek bizonyult, 
agy hogy el kellett adni a közlegelőnek 
egy reszel és más birtokokat bérbe 
kellett adni, végül is azonban lH65-ben 
elkészült a mii /',■ őiió Csokonui-szln- 
ház. Az építési és lets errlési költségek 
-Hl 1,669 forint 30 krajcárt teltek ki, de 
a Csokonai-szinliuz épülete abban az 
időben párját is ritkította, úgy külső 
szépségével, szép mór-bizánci stilitsá- 
\al. mint eisörangn felszerelésével. A 
színházat Reszler István társulata 1865. 
október 7-én nyitotta meg a Hónk bán­
nal és Jókai Mór prológusával, amit 
l.aborfalvy Róza szavalt el. A társulat 
művezetője Molnár György, a legna- 
gv ibb magyar tagikusok egyike voll. A 
Reszler-rezsim azonban megbukott, bár 
úgy opera, mint drámai társulata jő 
volt.

1866 iulitts 1 -tetői kezdődött a kilenc 
esztendeig tarni intendatura, a debre­
ceni színészet és egyben az egész ma- 
gyai színészéi egyik legragyogóbb 
korszaka. A színházat a Sziniigy Egy­
let vette at, az intendáns a kiváló Kiss 
handor, a társulat tagjai pedig u ma­
gyar színészet legelőkelőbb nevei, ké­

sőbb csaknem kivétel nélkül az Opera­
ház, a Nemzeti Színház és a Népszín­
ház legkiválóbb művészei. Az éneke­
sek közt voltak Bogyó Alajos, Dalnoki 
Béni, Odr\ L.eltel. Tanner István, Blaha 
Lujza, Under Ida. Mándokiné, Tanner- 
né, a prózai színészek közt Bercsényi, 
Lgyiid, Eoltényi, Horváth Vince. Rónai 
Gyula, Szabó Andor, Püspöki Imre, 
Szabó József. A'izváry Gyula, Vidor 
Pál, Balázs Ilka. Rónainé, Zöldyné, A'iz- 
\ úr\ né. Krecsányi Sarolta. A társulat­
nak öt ballet mestere, 12 ballettáncos- 
nője, 50 laga kórusa, I karmestere és 
32 taga zenekara volt. Az 1867—68. évi 
társulati névsorban szerepel Petőfi Zol­
tán neve is, mint segédszinészé.

A társulat nívója elképzelhető, ha tud­
juk, hogy az első három esztendő 644 
előadása közül 131 operaelőadás és 
131 dráma cs tragédia volt, a többi nép­
színmű, operett, vígjáték és ballet. Az 
első négy év fényes anyagi sikerrel is 
járt. de később mindinkább éreztette a 
hatását az országos pénzhiány és a ko­
lera is, agy hogy IS75. tavaszán az in- 
tendatura feloszlott. Ekkor már Seré­
nyi Imre volt az intendáns, mert Kiss 
Sándor kél évvel azelőtt lemondott.

1875-ben Temesvdry Lajos vette át 
a debreceni színházat, társulata és elő­
adásai kitűnőek voltak, de 1878-ban 
mégis csődbe került. Ekkor Mándoky 
Béla megalakította az első konzor-iu- 
mos társulatot, amelynek tagjai között 
volt Dalnoky Béni, a Foltényi-pár, Hu- 
nyady Margit, Folllnuez, üyenes

1928 sz«ptember 28.

László, Nvilvili Irma, Szathmáry Ar- 
|)ád és karmesterként Konti József, a 
neves zeneszerző. A konzorciumit há­
lom é\cs működését komoly művészi 
törekvések jellemezték.

1881-ben Krecsányi Ignác lett .1 deb­
receni színház igazgatója, akinek tár­
sulatában voltak K 1 legyessy Mari, Né­
meth József, Altonvi Gyula, Kiss’ Mi­
hály, Ditrói Mór, Nyilassy Mátyás, Őr­
ié v Flóra és Serfőzi Etel, — Halasiné 
a Csokonai-színház jelenlegi kiváló szí­
nésznőié. Krecsányinak különösen az 
énekes előadásai valtak kiválóak, dé 
mégis nagy anyagi zavarokkal küz­
dött. Távozása után nyolc évig válsá­
gos iáfíkel ért meg a színház. 1^5 
őszén Aradi (térő jó társulattal jön 
Follimisznéval, Erdélyi Mariettával, 
Gyöngyi Izsóval, Xilahv Gyulával, 
egy évnél nem bírja tovább. 1886-ban 
Nagy Vince elsőrangú társulatot szer­
vez, -- ekkor volt tag Hékéssv Rózsi, 
özvegy Buluglmé, a debreceni társada­
lom köztiszteletben álló tagja, — de 
már decemberben öt tagú konzorcium 
vette át az ügyek intézését és a konzor­
cium nyitja meg a jövő évben is a 
színházat. Ebben az esztendőben volt a 
debreceni színházban az első sorozatos 
előadás, Mérvé Nebántsvirágja érte meg 
ezt az addig páratlan sikert. 1887 de­
cemberében Valentin Lajos lesz az igaz­
gató. a társulat primadonnája Kopácsy 
Juliska, a később világszerte ünnepelt 
operettdiva. El egészen 1891-ig igen za­
varosak a debreceni színház ügyei, mig 
végre 1891-ben a most nemrég elhunyt 
l.eszkav András lett az igazgató. Nagy­
szerű társulatot szervezett, benne vol­
tak Hegedűs Gyula, Rétitv Laura, Fetty- 
vessy Emil és sok más kitűnősége a 
magyar színészetnek, úgy hogy a szín­
ház színvonala kiváló. 1893-ban Tiszuy 
Dezső lett az igazgató, akinek tagjai 
közt Rózsahegyi Kálmán, Tapolczay 
Dezső, Petites Imre, Stoll Károly, Ar- 
dai Ida, Kiss Irén, Ruzsinszkv Ilona a 
legkiválóbb erők, 1896 őszén Komjáthy 
János vette a színházat, aki hat szezo­
non keresztül magas színvonalú előállá­
sokat produkált. Tagjai voltak Vidor 
Dezső, Idalmy Margit, Tatiay Frigyes, 
Környev Béla, Rnbos Árpád, Szabó 
Irma, Kállay Lujza, Bődy Ella, Kom- 
lóssy Emma, Odrv Árpád, Sarkad! Ala­
dár. Alatta ünnepelték meg 1898. no­
vember 27-én a debreceni színészet 
százéves jubileumát.

1902-ben Makó Lajos nyitja meg a 
színházat. Az első szezonban nem jól 
ment a színház, úgy hogy Makó javas­
latot tett a városnak, hogy vegye házi­
kezelésbe, a János vitéz azonban olyan, 
addig elképzelhetetlen sikert aratott, 
hogy a Makó-rezsim egyszerre meg 
lett mentve. Utána 1905-ben Zilahy 
Gyula következett, nagyszerű társulat­
tal, amelynek tagjai közt volt többek 
közt Kardoss Géza, a jelenlegi színigaz­
gató is, mint fiatal színész. Hét évig 
játszott Ziláltv Debrecenben, a színház 
művészi nívója kiváló volt, — ő hozta 
először szilire a Lohengrint is, - de 
működésének utolsó éveiben állandó 
anyagi zavarokkal küzdött. 1913-batt 
valóban bekövetkezett a csőd, a színház 
bérbeadása körül hosszú harcok folytak, 
végül is Afc'zn.v Béla kapta meg a bér­
letet. Mezey Béla képességei nem vol­
tak alkalmasak a debreceni színház ve­
zetésére, ui pályázatot követeltek; köz­
ben azonban kitört a háború és a szí­
nészek osztalékot» rendszerrel vezették 
tovább a színházat, amelyet 1915-ben u 
tanács Csokonai- színháznak nevezett el. 
Az 1916—17. években Mezey Béla tit­
kosan társult Holtai Jenővel, aki 1917- 
ben aztán át is vette a szinigazgatást. 
Holtai három éves működése a Csóka- 
nai-szinház legjobb korszakai közé tar­
tozik; nagy operatársulata, elsőrendű 
drámai és opciettcgyiittesc volt és olyan 
hatalmas társulata, hogy egy időben 

hét színházban is látszott: a Csokonai- 
szinházban és az Arany Bikában levő 
Vígszínházban. 1920 októbertől kezdve 
aztán Kardoss Géza lett a Csokonai- 
szinhrtz igazgatója, aki azóta megsza- 
kitá.s nélkül vezeti Debrecen nagvmUltu 
miiintézetét.

Ezek száraz adatok, de az adatok sok 
mindenre rávilágítanak. Ezekből a sza­
ra/ adtokból is kitűnik, hogy mit jelent 
a Csokor,ai-szinház, a debreceni szülé­
szet a magyar színészetben, mennyi ér­
téket adott a magyar kultúrának és 
mennyi értéket emésztett meg 130 esz­
tendő alatt azok közül, akik a debre­
ceni színészet iránti lelkesedésükben lo­
boglak ei. A Csokonai-szitilt áznak olyan 
tradíciói vannak és olyan múltja, műd 
talán egyetlen más színháznak sem eb­
ben a megcsonkított országban. És ez 
u múlt olyan, amely kötelez a lövőre la.
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Siketnémát gázolt 
az autó

A Hatvan uccáii egy ismeretlen autó 
cliíázolta Mózes László .35 éves siket­
némát, aki a mellén és a fején szenve­
dett súlyos sérüléseket. A gázoló autó 
megállás nélkül tovább robogott.

A siketnéma salvos sebével tíz asz­
údtól! íetrvngett. Az ttcca népe értesí­
tette a mentőket, akik kivonultak és ci- 
vá segélyben részesítették, aztán kiszál­
lították az egyetemi sebészeti klinikára.

A rendőrség a gázolás ügyében meg­
indította az eljárást és keresik a gázoló 
autó vezetőjét.

Ingyenes francia nyelvoktatás 
Debrecenben

A közelebb múlt napokban a fővárosi 
lapok is többször megemlékeztek arról, 
hogy a Párisban székelő Alliance Fran- 
caise a francia követség védnöksége 
alatt Budapesten 10—15 francia iskolát 
létesített, amelyekben született francia 
vagy hosszabb időt francia egyeteme­
ken töltött, kizárólag diplomás tanárok 
vezetése alatt, csekély beiratási dij mel­
lett, elsőrendű ingyenes oktatásban ré­
szesülhet mindenki, aki a francia nyel­
vet elsajátítani óhajtja. A „Cercle des 
Annales” ezt a kétségkívül nagy figyel­
met érdemlő akcióját Magyarország na­
gyobb városaira, igy Debrecenre is ki­
terjesztette, hogy ezen az utón, mint azt 
a magyar ifjak részére adományozott 
francia ösztöndíjakkal is teszik, a ma­
gyar intelligens közönséget a francia 
műveltség közelébe vonzza s részesévé 
tegye annak az élvezetnek, melyet meg­
ismerése és megértése szerez mindannak 
a kincsnek, amit a tudomány, művészet 
és irodalom terén a francia szellem ter­
melt s ez által a közgazdasági érintke­
zést lse megkönnyítve, a két nemzetet 
egymáshoz közelebb hozza. A „Cercle 
des Annales” elnöke, M. J. Duhaut, a 
debreceni egyetemnek a francia tudo­
mányos világban jól ismert kiváló pro­
fesszorához : dr. Hankiss Jánoshoz for­
dult a megszervezés céljából. Ezen az 
utón az itteni iskola vezetése dr. Fejes 
Andor, francia egyetemet végzett fő­
reáliskolai tanárra bízatott, ki a népsze­
rű főiskolai tanfolyamról, mint az an­
gol és francia nyelvek tanára már isme­
rős. Mellette egyelőre egy, a szükséghez 
képest esetleg két született francia ta­
nár fog mükoödni. Debrecen előkelőbb 
köreiben az utóbbi években a nyugati 
nyelvek tanulása felismervén annak
szükséges voltát örvendetes lendü­
letet vett. Remélhető tehát, hogy ezt a 
gyerekek és felnőttek, kezdők és hala­
dók szerint praktikusan csoportosított, 
nem egyesek anyagi hasznát célozó, ha­
nem a közönség előnyére létesített ta­
nulási alkalmat tömegesen ki fogják 
használni.

— Hirdetmény. Debrecen sz. kir. 
város hivatásos tűzoltóságától kiselej­
tezett 1 darab használt igás szekér ez 
évi október hó 3-án. szerdán délelőtt 9 
órakor Degenfeld tér 5. szám alatt a 
városgazdái hivatal udvarán nyilvános 
árverésen elárvcrcztetik. Városgazda.

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekben] utazások 
alkalmával
HUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar Jrkeziil oldalival izinibe* levd

grand hotel 
PARK 

nagyszállóba
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
206/* engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról Nálunk 
ettkoo érzi «igát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Sajti érdeke ezen 
•löiiyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelts ajánlatos. ÜJ telefonos szobák.

A magyar honvédség főparancsnoka a német hadsereg őszi hadgyakorlatán. 
Vitéz Jánky Kocsárd a hadgyakorlatot szemlélve Heye német tábornokkal

beszélget.

A tizenhat éves anya beismerte, hogy éjszaka 
zsebkendővel fojtotta meg újszülött gyermekét 

és gyufafénynél figyelte, hogy fullad meg
Egy 16 éves cselédleány jött be a illemhelyre és beledobta. A rendiEgy 16 éves cselédleány jött be a 

hortobágyi pusztáról szerdán délben és 
elment egyik debreceni rokonához. 
Előadta, hogy nagyon beteg és ágyba 
feküdt. A rokonnak gyanúsnak tűnt fel 
a leány és kérdőre vonta. A leány el­
mondta, hogy a pusztán megszülte 
gyermekét, aki halva jött a világra. A 
leány vallomásáról jelentést tettek a 
rendőrségen és megindult a nyomozás, 
amelynek során kiderült, hogy

a 16 éves cselédleány bestiális mó­
don megölte gyermekét. Zsebken­
dőt gyömöszölt a torkára és gyufa­
fény mellett figyelte, mikor fullad 

meg.
A meghalt csecsemőt aztán kivitte az

illemhelyre és beledobta. A rendőrség 
a betegágyban hallgatta ki a leányt, 
aki töredelmes beismerő vallomást tett 
és elmondta, hogy

gyermekét nem tudta volna nagy 
szegénysége miatt eltartani és az­

ért ölte meg.
A gyermek apja egy Teleki uccai la­
kos, aki elhagyta és nem segítette 
semmivel, A hortobágyi pusztára két 
hónappal ezelőtt szerződött cl cseléd­
nek.

A rendőrség a beteg leányt beszállí­
totta a szülészeti klinikára, ahol ápo­
lás al ávették. Felgyógyulása után át­
adják a bíróságnak, ahol gyermekülés 
miatt indul meg ellene az eljárás.

Házi kezelésben nem tudta a város ki­
termelni az előirányzott famennyiséget
A város házi pénztárát nyolcvanezer pengő

kár érte
hői azutánEmlékezetes, hogy a törvényható­

sági bizottság közgyűlése a meghirde­
tett versenytárgyalás eredményének 
mellőzésével a fakitermelést ezidéti 
nem adta vállalatba, hanem házi keze­
lésbe vétette a tanáccsal. 4 házi keze­
lés azonban furcsa eredménnyel végző­
dött, amint ez a gazdasági bizottság 
tegnap tartott illéséből kiderült.

A házi kezelés ugyanis nem tudta 
biztosítani az előirányzott és szük­
séges mennyiségű kitermelést. Na­
gyon sok fa mennyiség az elő­
irányzott mennyiségből kitermelet- 
leniil maradt, a tuskók is a föld­
ben maradtak úgy, hogy ezzel a 

várost igen nagy kár érte 
és a fakompetenciát sem tudta a város 
kiszolgáltatni, úgy amint kellett volna 
és amint erre kötelezve van. Mindezek-

a város házipénztárára körülbelül 
80.000 pengő kár háramlóit bevé­

tel elmaradása folytán.
A furcsa ügyet most a gazdasági bi­

zottság illésének eredménye után a 
közgyűlés elé viszik azzal a javaslat­
tal, hogy a törvényhatósági bizottság 
többet ne adja a fakitermelést házi ke­
zelésbe, hanem adja azt vállalatba, ami­
kor legalább a fakompetencia biztosít­
va lesz. A kérdés előterjesztése bizo­
nyára nagy meglepetést okoz majd a 
közgyűlésen, amely kutatni fogja az 
okokat, ltogy miért nem tudták liázi 
kezelésben kitermelni azt a mennyisé­
get, amelyet az erdőhivatal szakszerű 
előírása alapján előirányoztak és amely 
mennyiség a város kötelezettségeit te­
kintve amúgy is kevés volt.

A miskolci rendőrség elfogott egy elegáns 
ékszertolvajt, aki ellen az a gyanú, hogy 
Debrecenben is több lopást követett el

Szerdán délelőtt egy elegánsan öltö­
zött fiatalember jelent meg Lövinger 
József miskolci ékszerész üzletében. 
Vadonatúj felöltőt, kemény kalapot és 
szarvasbör keztyüt viselt. Egész meg­
jelenésén látszott, hogy sokat törődik 
magával.

A kereskedő előzékenyen fogadta a 
fiatalembert, akiből jó vevőt nézett ki.

— Órát szeretnék vásárolni — for­
dult a fiatalember az ékszerészhez.

A következő percben már a kiszolgáló 
asztalon szimpla és duplafedelü ezüst- 
és aranyórák sorakoztak. A vevő szór 
go« vizsgálat alá vette az elíbs rakott

órákat. Érdeklődött az árak után, de 
valamennyi órát fitymálva helyezte 
vissza az asztalra.

Negyedóráig tartott a válogatás, vé­
gül is a vevő nagy sajnálkozások között 
kijelentette, hogy kénytelen máshová 
menni, mert nem talált olyan órát, mely 
ízlésének megfelel.

Távozása után a kereskedő vissza 
akarta helyezni az órákat. Csakhamar 
megállapította azonban, hogy az egyik 
aranyóra eltűnt. A gyanú természetesen 
azonnal az eltávozott fiatalemberre te­
relődött.

Az alkalmazottak kutatására indultak

és rövidesen sikerült is ráakadni. — A 
„kritikus" vevő Hetényi órásüzletében 
válogatott már az órák között. Felelős­
ségre vonták és hosszas dadogás után 
végre elővette zsebéből az eltűnt órát.

Az ékszerész követelte, hogy kövesse 
a rendőrségre, a fiatalember könyörgés­
re fogta a dolgot és sírva kérte az ék­
szerészt, hogy ne tegye szerencsétlenné.

A kereskedő mégis átadta az uccai 
rendőrőrszemnek, mert abból a körül­
ményből, hogy egyik ékszerésztől a má­
sikhoz ment, nyilvánvaló volt, hogy a 
jómegjelenésü, csinos fiatalember ve­
szedelmes szélhámos, aki mesterség- 
szerüen fosztogatja az ékszerészüzlete­
ket.

A rendőrségen Grosz Dénes nyíregy­
házi lakosnak mondotta magát. Amikor 
felszólították, hogy adja elő a nála levő 
többi lopott órát is, Grosz Dénes felhá­
borodva utasította vissza a gyanút.

Soha életemben nem loptam 
mondta Fésűs László dr. rendőrfogal­
mazónak —, de útközben elfogyott a 
pénzem és mivel Miskolcon nem tudtam 
magamon segíteni, azért loptam az órát.

Amikor megmotozták, felöltője és 
ruhája zsebéből egymásután kerültek 
elő a lopott órák. Néhány pillanat után 
már hét darab óra ketyegett a rendőr- 
fogalmazó asztalán.

Ezek után már hiába tagadott Grosz 
Dénes. Beismerte, hogy több miskolci 
ékszerészt látogatott meg szerdán dél­
előtt, de a lopott órák nem mind mis­
kolciak, három közülök budapesti. 
Ottani ékszerészektől lopta.

A rendőrség Grosz Dénest letartóz­
tatta, elfogatásáról értesítették a buda­
pesti rendőrséget és most országos nyo­
mozással akarják megállapítani a vesze­
delmes óratolvaj bünlajstromát.
Minden jel szerint a veszedelmes ék­
szertolvaj Debrecenben is megfordult 
és a debreceni rendőrség a miskolci 
rendőrség értesítésére megindította a 
kutatást, annak megállapítására, hogy 
kiket károsított meg a városban az állí­
tólagos Grosz Dénes.

Márkahamisításért letartóztattak 
egy magyar embert

Budapest, szept. 27. Frankfurt­
ból jelentik: Márkahamisítás miatt a 
pályaudvaron letartóztattak két egyént, 
akik úgy viselkedtek, mintha nem is­
mernék egymást. Az egyik Horváth 
Emil festőművész, a másik pedig 
Schniring Lőrinc darmstadti lakos né­
ven igazolta magát. Hamis száz márkás 
bankjegyeket találtak náluk. Mindkettő­
jüket letartóztatták.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 27-én. csütörtökön a követ­
kező bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Csóka Sándor ref.--Liczenkó Ale­

xandra g. knth.; Pásti Ferenc ref.—Lo- 
sonczi Zsuzsanna ref; Kiss Ovula ref. 
- Gödény Ilona ref; Márkus Vince ref.

Szilágyi Erzsébet r. kath; Tisza 
Bertalan ref. Burányi Júlia ref; Csá­
szár hnré r. kath. -Suba Zsuzsámia 
ref: Botos Mihály ref.- Trója Judit r. 
kath; Biró István ref. Megyesi Róza 
ref.

Születések:

Györíi Imre kömivessegéd leány Irén. 
Mészáros László péksegéd leány Ilona; 
Kovács Antal ny. ináv. munkás fiú An­
tal; Eszenyi Miklós itpsz. leány Julia; 
Balogh János tipsz. leány Margit; Ba­
logh Károly gépész leány Irma; Altnási 
János pékséged fiú Zoltán; Veres István 
fm. leány Erzsébet; I halva születés és 
2 törvénytelen íiisziilött.

Halál oeásek:

Balázs Mátyás r. kath. 3 hónapos 
Pesti ti. 4; Horváth István ref. 63 éves 
Fáy-diilő 37; özv. S-’lnvarcz Mihályné 
ízt. 76 éves Varga u. 45; özv. Körössy 
Ka Imáimé ref. 51 éves Batthyányi u. 5; 
Vinczc Eszter ref. 20 éves Ujléta; dr. 
Piros József r. kath. 27 éves Nagvkálló.

és csrríp legolcsóbban kap 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. teglegyáróból. Éledi! 
Wlmouffy u. la II a Telefon 616

i
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A tornádó pusztításairól készült első amerikai kép.
A rombolás méreteiből látható a tornádó ereje, amilyen Európában el sem 
képzelhető, A romok közt látható a Rockford Chair Com épületének romjai, 

amelyek ötven embert temettek maguk alá!
.***■».**« . L . - . **= I

A téli menetrend 
Debrecent érintő változásai

Magyar királyi államvasutak debre­
ceni üzletigazgatósága a kővetkező 
közlést adta ki:

Az ez évi október hó 7-étől kezdve 
vonalainkon a téli menetrendet léptetjük 
életbe. Ez alkalommal

az idényvonatok megszüntetésén
kivid egyéb vonattik is meg fognak 

szűnni.
A vonatmegszüntetéseket és módosítá­
sokat két csoportra osztottuk.

1. Az első csoport az egész téli nic- 
ínenetrend tartamára vagyi ez évi oktő 
bér hó 7-től bezárólag 1929. évi május 
hó 14-ig érvényes. E csoportban a kö­
vetkező vonatmegsziintetések és válto­
zások lesznek.

1. Derecske Derecske vásártér kö­
zött az 5722, 5724, 5725, 5727. 5742 és 
5747. sz. vonatok megszűnnek.

2. Püspökladány ‘Szeghalom között

az 5339. sz. vonat helyett az 5331. sz. 
vonat fog közlekedni.

II. A második csoportba sorozott kor­
látozás sziikebb körű és csak 1929 ja­
nuár 2-től bezárólag március 20-ig fog 
tartani.

Ebben az időközben a következő vo­
natok közlekedése fog szünetelni, illet­
ve módosulni.

1. Karcag Tiszafüred között az 5223. 
sz. vonat helyett 1 óra 35 perccel ko­
rábban az 5238. sz. vonat fog közle­
kedni.

2. Debrecen Tiszafüred között az
5522. Tiszafüred...Ohatpusztakőcs kö­
zött az 5547. sz. és Ohatpusztakőcs-- 
Debrecen között az 5537. sz. vonatok.

3. (iörögszédltis Tiszaiak között a 
6032. és 6037. sz. vonatok.

4. Olwtpusztakócs- Polgár között a 
0033. és 6036. sz. vonatok nem fognak 
közlekedni.

A szászok megelégelték 
a bukaresti kormányzat politikáját
Azt mondják: az állampolgárok nem keres­
nek annyit, amennyit a közpénzekből ellopnak

Nagyszeben, szeptember 27. 
Nagyszebenben a szászok nagygyűlést 
tartottak, amelyen elemi ereővel tört 
ki a csalódás és elkeseredés a Romá­
niához való csatlakozás kimondása 
miatt.

Az erdélyi románság s most a szá­
szok is megelégelték a bukaresti 
kormányzat elviselhetetlen politikai 

és gazdasági nyomásit.
s ezért annak hangsúlyozásával, hogy 
a történelmi fordulópont elérkezett, a 
szász nép ultimátumszerű követelése­
ket állított fel a szebeni nagygyűlésen. 
Az egyik szónok többek között azt 
mondta, hogy:

„Mi állampogárok egyszerűen nem 
vagyunk többé abban a helyzetben,

ae->*!>*• ,j,

hogy annyit keressünk, amennyit 
a közpénzekből ellopnak.“

A másik szónok kifejtette, hogy búval 
gondolunk a csatlakozás idejére, mert 
a virágos álmokból kijózanodás, csaló­
dás. sőt kétségbeesés lett. Földünktől 
akarnak megfosztani bennünket, 
amelyért évszázadokon át becsülettel 
dolgoztunk. Ma utolsó alkalommal ter­
jesztjük követelésünket a kormány elé. 
Ezek lényegileg abban állnak, hogy

a törvények megtartását, a korrup­
ció megszüntetését és az állampol­

gári egyenjogúságot követeljük.
A szász nép jogos követeléseit. Int az 
alkum politika felelős tényezői nem tel­
jesítik, úgy nemzetközi jogszolgálta­
táshoz fordulnak a szászok.
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Óvakodjunk a tiltott megrendelést gyűjtőktől 
és a szövetekkel engedé y nélkül házalóktól
Drága pénzen vásároltatják meg a közönség­

gel selejtes árnjokat
Az olcsóságnak, az áru finomságának 

hangoztatásával, a rábeszélés minden 
eszközével megtévesztett vásárló közön­
ség csak a ruha varrását vállaló szakem­
berektől tudja meg azután, hogy

Megjött az ösa « megjöttek a külföldi 
*• hazai, főleg fővárosi cégek ügynökei, 
valamint a magukat rendszerint külföl­
dieknek feltüntető egyének, akik hiva­
talról hivatalra, magánházakról magán­
házakra járva, férfi és fiuruha szövetek 
elállítására megrendeléseket gyűjtenek, 
vagy pedig házalnak a magukkal hozott,

legtöbbször selejtes szövetekkel, 
amelyelidt a laikus közönségl előtt 
vwlódi angol szövetekül tüntetnek

Sei.

az ily módon rendelt vagy megvett 
szövetek, amelyek csak szemre vol­
tak mutatósak, értéktelen és selej­
tes áruk s a bőbeszédű ügynökök 

alaposan becsapták vevőiket.
A közönség köréből emiatt mind gyek- 
rabban és elkeseredettebben hallhetó pa­

naszok megelőzése, a közönség kívánal­
mait, igényeit minden tekintetben meg­
felelő módon kielégíteni tudó helyi ke­
reskedelmünk és iparunk érdekeinek jo­
gos védelme céljából felhívjuk a nagy- 
közönség figyelmét, hogy

az ilyen hivatalokról hivatalokra, 
magánházakról magánházakra járó 
egyénük rábeszélései által ne enged­
jék magukat megtéveszteni s ré­
szükre megrendelések feladásától 
és a ruhaszövetek vásárlásától már 

csak azért is tartózkodjanak,
mert ez egyének cselekménye az 1900: 
XXV. t.-c. 1. §-ába ütköző tiltott meg­
rendelés gyűjtésének kihágás! cselekmé­
nyét képezvén .magukat nemcsak a ká­
rosodásnak teszik ki azáltal, hogy

drága pénzen selejtes árut vásárol­
nak,

hanem aniyak is, hogy az ily egyének el­
len megindítandó kihágást tárgyaláson a 
hatóság a feleket tanúként beidézi és 
mindazok, akik megrendelést eszközöl­
tek, a hatósági tárgyaláson való megje­
lenéssel időveszteséget s az ezzel járó

kényelmetlenséget is kénytelenek elszen­
vedni.

A nagyközönség és a törvényes helyi 
ipar és kereskedelem érdekében úgy a 
hatóságok, mint a törvényes érdekképvi­
seletek, valamint az érdekelt kereske­
dők és iparosok a tiltott megrendelést 
gyűjtő egyéneket állandóan a legéberebb 
figyelemmel kisérik, ellenük a kihágás! 
feljelentést minden egyes esetben meg­
teszik s az eljárásra hivatott hatóságok 
az eljárást a legnagyobb szigorral foly­
tatják le.

Debrecen város elsőfokú közigazgatási 
hatósága, mint első fokú rendőri büntető 
bíróság előtt épen most folyt le az eljá­
rás Krisztek Manó budapesti (Aréna ut) 
kereskedő ellen tiltott megrendelés gyűj­
tés által elkövetett kihágás miatt. A 
rendőri bíróság — teljes mértékben ér­
tékelvén azt a hátrányt, amely az ilyen 
visszaélésből úgy a közönségre, mint a 
helyi kereskedelemre és iparra háramlik 
- mindjárt kezdetben szigorú büntetés­
sel igyekezett elriasztó példát statuálni 
s nevezett budapesti kereskedőt nemcsak 
pénzbüntetéssel, hanem a nála talált 
árukészlet elkobzásával is büntette.

4,..4....4,...4....4,...4....4,..4,..^ ,

A debreceni Hév nagy műsoros estje
A Debreceni Helyi Vasút és Debre­

cen- -Nyírbátori HÉV alkalmazottak 
„Harmónia” dal- és sportegyesülete e 
hó 29-én, szombaton este fél 8 órai kez­
dettel tánccal egybekötött nagyszabású 
műsoros estét rendez a villamos remis­
ben (Salétrom uccai állomás telep).

Műsor: 1. Hunyadi László. Nyitány. 
Előadja az egyesület zenekara. 2. Pro­
log. Mondja dr. Tarján Oszkár, a vi­
galmi bizottság elnöke. 3. Jakab Ödön : 
Vadászdal. Előadja az egyesület dalár­
dája. 4. Az anyakönyvvezető. Bohózat 
1 felvonásban. Irta Liptay Imre. Szemé­
lyek: Bus Péter írnok a IX. kér. anya­
könyvivezetőségnél : Sárvári Miklós. 
Rózsa a felesége: Nagy Erzsiké. Fáy 
Aladár: Mészáros Ferenc. A menyasz- 
szony: Nagy Rózsika. A vőlegény: Völ­
gyi János. Flórián anyakönyv vezetőségi 
szolga: Timorovszky József. I. és II. 
tanú. 5. a) Popper: Szüleim emlékére; 
b) Popper: Gavotte op. No. 2. Előadják 
gordonkán Müller Edit, zongorán ki­
séri Müller Erzsiké. 6. Pápay Molnár 
Kálmán—Révfy Géza: a) Sokat sirtunk 
együtt ketten; b) Huncut, aki szomor- 
kodik. Előadja az egyesület dalárdája. 
7. Az ismeretlen tettes. Bohózat 1 felvo­
násban. Irta: Vadnay László. Szemé­

lyek: Kelemen ügyvéd: Biki Gábor. 
Fenyő Jenő: Kovács Albert. Mancika: 
Völgyi Jolánka. Stark Félix: Kállay 
Gergely. 8. Késő (Müdal). Előadja: 
Sarkadiné Parenthézy Gabriella, zongo­
rán kiséri: csányi Farkas Ica. 9. Baja 
Mihály versei, megzenésítették : Mvir­
gács—Mácsai: a) Tavasz legyen, ha 
meghalok; b) Hogy ha tudom, hogy igy 
járok; c) Galamb játszik a párjával. — 
Előadja az egyesület dalárdája. 10. 
Kezdődik a tánc. Előadja az egyesület 
zenekara az összes jelenlevők közremű­
ködésével. Karnagy: Szabó Lajos. Kon­
ferál : Kula György iró és hírlapíró. 
Súgó: Löké István.

A műsor után tánc.
Helyárak: I. rendű ülőhely 1.— P. 

II. rendű ülőhely 50 fillér. Jegyek a 
villamos fökalauzoknál, kalauzoknál és 
a villamos jegypénztárnál kaphatók. 
Minthogy az est színhelyét villamossal 
megközelíteni nem lehet, a vendégeket 
a rendezőség autóbuszokon szállítja el 
a villamos remisbe. Este 6 óra 30 perc­
től az igazgatósági épülettől (Petőfi tér 
14. sz) 10 percenként indulnak az autó­
buszok. Az autóbusz használata díjmen­
tes azok részére, akik az estre szóló be­
lépőjegyeket előre megváltják.

Teljjesen eltűnt a föld színéről a fölrob­
bant melíllai puskaporos erődítmény
Madrid, szeptember 27. A melíllai 

borzalmas lőporrobbanásról a következő 
újabb részleteket jelentik: A robbanás 
a város határában álló Cabrerias-erődit- 
mény lőporraktárában következett be, 
néhány perccel éjfél után. Melilla la­
kossága nagyrészt épen ekkor jött ki a 
színházakból és mozikból.

Az uccákon mindenütt rengeteg 
ember hullámzott, midőn hirtelen 
hatalmas tüzo&zlop emlketiett aa 

égnek.
Néhány pillanat múlva borzalmas de­
tonáció rázkódtatta meg a levegőt. A 
légnyomás oly nagy volt, hogy az ablak­
üvegek a városban mindenütt betörtek. 
Sokhelyütt a légnyomás keretestől dobta 
az uccára az ablaktáblákat. Az embere­
ken leírhatatlan rémület vett erőt. Min­
denki azt hitte, hogy reng a föld s az

emberek százai a tengerpartra menekül­
tek, abban a hitben, hogy a tengeren 
megkíméli őket a földrengés. Órákba 
tellett, mig végre a kedélyek némiképen 
megnyugodtak. A bátrabbak ekkar elin­
dultak a robbanás irányában s hamaro­
san elértek a katasztrófa színhelyére.

Az erődítmény nyomtalanul eltiirtt 
a föld színéről s helyén óriási töl­
csér képződött, amelynek mélyéből 
kihallatszoitt a sebesültek jajveszé­

kelése.
Azonnal megindultak a mentési munká­
latok s minthogy a robbanás az áram­
vezetéket is tönkretette, fáklyák fényé­
nél kezdték meg a halottak és sebesültek 
kiásását. A holttestek legnagyobb részét 
nem lehetett agnoszkálni, minthogy a 
borzalmas robbanás valósággal széttépte 
az áldozatokat.

aranyat
ugyan nem, de ami a/ arany­
nál is többet ér, jó és friss árul

pénzéért, ha fűszer, csemege, 
gyümölcs és italszülcségh leit

PAUfTYNÁL
szvrfii he. Kossuth ucca 7 
szám alati — Telefon Ki-94

MIG
A DEBRECENI FÜ 

telefon»
Kiadóhivatal 
Fiókkiadóhivatal és kölc 
Szerkesztőség nappal — 
Szerkesztőség éjjel

A debreceni fi
A miskolci királyi iii 
lének felülvizsgáld 
Szirmay István főiig 
kezik.

— Izraelita istent
|;erenc uccai templo 
népén: pénteken, iii 
perckor, szombaton 
7 órakor, Muszaf-iti 
kur, Mincho-iitia dél 
Maariv-ima este 6 
ünnep reggel Hasko 
szaf-ima délelőtt 10 
ima délután fél 4 ói 
este 6 óra 10 percke 
cai templomban ihm 
reggel 7 óra 15 pei 
kon mindkét templo 
30 perckor és este 
Pénteken Hósáno-r 
órakor. Az elnökség 

A debreceni K 
Kör házi tenniszver 
szombaton lesz. Úti 
a Tiszti Kaszinóban 
és táncmulatság, a ni 
vékát nem bocsátott

— A debrűcsni tar 
nári kaira, dr. Veres« 
az élén szerdán est 
dr. Szkeres Győző 1 
tanította az iskoláb 
Vitéz dr. Szekeres i 
ték ki a hajdudoroj 
igazgatójává és ezer 
zettöl. Dr. Veress I« 
sós beszéddel búcsú; 
tói, hangsúlyozva at 
az Angol Királynő 
csora volt, melyen 
egyetemi magántaná 
dr. Szekeres Győzőt 
mint kiváló tanférfi] 

F.lvesztette eg 
az igazolványait. 
György rokkant kát 
vesztette az igazol- 
kiil pedig nem adjál 
gélyt a részére. A 
kéri a becsületes n 
igazolványokat vág- 
getlcn Újság szerki 
az Ispotály ucca 
adja be.

— Hadirokkantak
nek a Köntösgáton 
(ember hó 30-án, v 
órakor kint a hely 
előtt) fontos ügyben 
meg.

A B. T
Ozv. Körösi 

O'áh Eszter mii 
mán, Ida dr. vité 
és A pód mint g
téz Nagy Endre
utasuk, mint a kő 
konok nevében is 
tudatják a szerető 
anya, anyós, testv 
rokon

Ö2v, dr, Köri
szül. KC 

áldásos életének 5 
szas szenvedés utí 
történt elhunytál.

Kedves halottun 
lyó hő 28-án, pél 
urakor fogjuk a 
formátus tempi 
gyászszertartás úti 
cai temetőben nyi 

Debrecen, 1928
Béke ha



1928 szeptember 28.
WBHB«

íOCCefÍFN tiJMcf^nyrrJLjstJíj^rrtmm^L

. WmEKfi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonazámai:
Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — _ 10—20
Szerkesztőség éjjel — — 18 és 812

A debreceni főügyész Miskolcon.
A miskolci királyi ügyészség ügymene­
tének felülvizsgálatára a napokban 
Szirmay István főügyész Miskolcra ér­
kezik.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc ticcai templomban Szukkotli ün­
nepén: pénteken, ünnep este 5 óra 25 
perckor, szombaton reggel Haskornoli 
7 órakor, Muszaf-itna délelőtt 10 óra­
kor, Minclio-ima délután fél 4 órakor, 
Maariv-ima este (i órakor, vasárnap 
ünnep reggel Haskoinoh 7 órakor, Mn- 
szaf-ima délelőtt 10 órakor, Minclio- 
iina délután fél 4 órakor, Maariv-ima 
este 6 óra 10 perckor. A Kápolnási uc­
cui templomban ünnep mindkét napján 
reggel 7 óra 15 perckor. Hétköznapo­
kon mindkét templomban reggel (> óra 
30 perckor és este 5 óra 40perckor. 
Pénteken Hósáno-rabbókor reggel 6 
órakor. Az elnökség.

A debreceni Katonatiszti Tennisz 
Kör házi tenniszversenye pénteken és 
szombaton lesz. Utána szombaton este 
a Tiszti Kaszinóban társas összejövetel 
és táncmulatság, amelyre külön meghí­
vókat nem bocsátottak ki.

— A debrdeejni tanítóképző intézet ta­
nári kasra, dr. Veress István igazgatóval 
az élén szerdán este búcsúztatta vitéz 
dr. Szkeres Győző tanárt, aki hét évig 
tanította az iskolában a gazdaságtant. 
Vitéz dr. Szekeres Győzőt most nevez­
ték ki a hajdudorogi földműves iskola 
igazgatójává és ezért vált meg az inté­
zettől. Dr. Veress István igazgató hatá­
sos beszéddel búcsúzott a távozó tanár­
tól, hangsúlyozva annak érdemeit. Este 
az Angol Királynő fehér termében va­
csora volt, melyen dr. Ecsedi István 
egyetemi magántanár köszöntötte vitéz 
dr. Szekeres Győzőt, mint embert ép 
mint kiváló tanfé'rfiut.

F.lvcsztette egy rokkant katona 
az igazolványait. Schanczenbaclier 
György rokkant katona csütörtökön el­
vesztette az igazolványát, amely nél­
kül pedig nem adják ki a rokkant se­
gélyt a részére. A szegény rokkant 
kéri a becsületes megtalálót, bogy az 
igazolványokat vagy a Debreceni Füg­
getlen Újság szerkesztőségébe, vagy 
az Ispotály ucca 3. szánni házhoz 
adja be.

— Hadirokkantak és özvegyek, kik­
nek a Köntösgáton földjük van, 'szep­
tember hó 30-án, vasárnap délután 3 
órakor kint a helyszínen (az iskola 
előtt) fontos ügyben okvetlen jelenjenek 
meg.

A B. F. R. A.
Ozv. Körösi Sándorné szül. 

O'áh Eszter mint édesanya, Kál­
mán, Ida dr. vitéz Nagy Endréné 
és Á'pád mint gyermekei, dr. vi­
téz Nagy Endre mint vö, úgy a 
maguk, mint a közeli és távoli ro­
konok nevében is fájdalmas szirvel 
tudatják a szerető jó gyermek édes­
anya, anyós, testvér, unkatestvér és 
rokon

özVi dr, Körösi Kálmánná
szül. Körösi Ida

áldásos életének 51 ik évében bősz 
szas szenvedés után folyó hó 26 án 
történt elhunytál.

Kedves halottunk földi részeit fo 
Ivó hó 28-án, pénteken délután 3 
órakor fogjuk a Kossuth uccai re 
formátus templomban kezdődő 
gyászszertartás után a Kossuth uc­
cai temetőben nyugalomra helyezni. 

Debrecen, 1928 szeptember 27 
Béke hamvaira !

Testvérei :
Ilonka férjével dr. Békésy Jenővel 
Dezső nejével C'.éczey Erzsébettel 
Andor nejével Körösi Máriával és 
gyermekeivel, Maliid férjével Kozma 
ósigmonddal és gyermekével, Sán­
dor nejével Ulrich Ilonával és gyer­
mekeivel, Gizella férjével Dalmy 

Józseffel és gyermekével, 
Unokatestvérei :

Körösi Mária férjével dr Nagy Kál­
mánnal és gyermekeivel, dr. Körösi 

János.

Lakodalom harminckét sebesült­
tel. Miskolcról jelentik: Tegnap éjszaka 
különös lakodalom folyt le a város köz­
pontjában. Javában folyt a tánc, amikor 
a vendégek összeverekedtek és valaki 
katonaságot hivott. Kíméletlen harc in­
dult meg a vendégek és a katonák kö­
zött és mindkét részről számos sebesü­
lés volt. Kajcczky Géza munkás has­
sz urast kapott és halállal vivődik. 
Összesen 33 sebesültje van a miskolci 
véres lakodalomnak.

~- Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

A Függetlenségi Kör szüreti mu­
latsága. A debreceni Függetlenségi Kör 
vezetősége, hogy tagjainak, ezek csa­
ládjának és ismerőinek, barátainak 
kellemes szórakozást nyújtson, elhatá­
rozta, hogy október 7-én, szüreti mu­
latságot rendez, amelynek célja.a 
Függetlenségi Kör összes helyiségeit 
rendelkezésére bocsátotta a mulatság 
rendezőségének. A rendező bizottság 
már meg is tartotta első illését és máris 
olyan intézkedéseket tett, amelyek biz­
tosítják, hogy a mulatság a legteljesebb 
sikerrel fog járni. A mulatság egyéb­
ként kulturális célt is szolgál, amennyi­
ben a bevételt a könyvtár fejlesztésére 
fordítják.

— Balestek munkaközben. Fiedler 
Ferenc lakatost a debreceni Helyi Vas­
út műhelyében egy villamos kocsi fék­
szerelése közben baleset érte. A fék 
megcsúszott, a lakatos jobb kezefejére 
esett és megzúzta. Két hétig gyógyul a 
sérülése. — A Hclyivasut Salétromte­
lepi fiitőház tetejét javítják. Fábián Já­
nos kőműves ezen munkája közben a 
kalapáccsal , életteliül bal kezére vá­
gott úgy. hogy két hétig tartó sebesü­
lést szenvedett.

Felhívjuk a nagyérdemű közön­
ség figyelmét Liener fényképészünk 
képkiállitásának megtekintésére.

— Uj sinautók. A DNyHÉV igazgató­
sága a következő hirdetményt tette 
közé: Van szerencsénk a t. utazókö­
zönséget érte iteni, hogy a Debrecen— 
nyírbátori h. é. vasúton folyó évi októ­
ber hó 1 -étöl kezdve a jelenleg közle­
kedő 3 pár siuautó vonaton kívül egy 
negyedik si autó vonatpárt fogunk 
Debrecentől—Nyírbátorig s onnan visz- 
sza Debrecenig naponként közleked­
tetni. Az ni sinautó vonat Debrecen 
Máv. előteréről indul reggel 7 óra 24 
perckor, Nyírbátorba érkezik 9 óra 11 
perckor, onnan vissza indul 9 óra 33 
perckor, Debrecen Máv. előtérre érke­
zik 11 óra 13 perckor. Az üzletigazga­
tóság.

Eisler Mihály gordonkaestje.
Szerdán, október hó 3-án, este 8 órakor 
a városi zeneiskola dísztermében Eas­
ier Mihály gorndonka-extje. Műsor: 1. 
Grieg: Szonáta (A-moll). a) Allergo 
agitato, b) Andante molto tranquillo. 
c) Allegro. 2. Saint-saens: Gordonka- 
verseny op. 33. 3. Bocherini: Rondo. 
Szünet. 4. a) Fauré: Elégia, b) Fauré 
Sicilienne. c) Popper: Állítat, d) Pop­
per: Tündértánc. 5. Kodály: Magyar 
népdalok. Zongorán kisér: Szabó Emil.

— Művészi képkiállitás esküvői ké­
pekből, családi — csoport és gyermek- 
felvételekből Liener műtermének 
Csapó ucca 1. alatti kirakataiban.

— Olyan impozáns tömegmegmozdu­
lás még nem volt, mint amilyen az 
Lucharlsztikus Kongresszus és nagy­
gyűlés lesz. A Nemzeti Eucharisztikus 
Kongresszus és XX. Országos Katoli­
kus Nagygyűlés október 44-én kezdő­
dik. A kongresszust és a nagygyűlést 
rendező Országos Katolikus Szövetség 
felkérésére Budapest székesfőváros el­
határozta, hogy október 4-től 10-ig fel- 
lobogóztatja a várost, hogy igv külső 
formákban is tudomása legyen az egész 
országnak és a fővárosnak arról, hogy 
a városok és vármegyék egymásután 
jelentik be a rendezőséghez küldöttség­
gel való részvételüket. Az előjelekből 
már meg lehet állapítani, hogy ilyen 
impozáns tömegmegmozdulás még nem 
volt ebben az országban. A rendezőség 
központi irodájában naponta százszám­
ra érkeznek levelek, amelyekben egye­

sek, plébániák, egyházközségek, intéz­
mények és egyesületek jelentik be rész­
vételüket u Nemzeti Kongresszuson és 
a nagygyűlésen. Az a tény, hogy XI. 
Pins pápa legátus nátus-sá nevezte ki 
Seréül bíboros hercegprímást, még job­
ban emeli a kongresszus és a nagygyű­
lés impozánsságát. A rendezőség ez­
úton is értesíti az ország katollkussá- 
gát, hogy féláru mene(díjkedvezmény­
ben részesülnek azok, akik részt vesz­
nek a Nemzeti Kongresszuson és a XX. 
Országos Katolikus Nagygyűlésen. A 
féláru mune(díjkedvezményre jogosító 
jegy ára a tagsági jeggyel együtt 3 P 
(három pengő). A Katolikus Nagygyű­
lésre és az I. Nemzeti Eucharisztikus 
Kongresszusra az Országos Katolikus 
Szövetség (Budapest, IV'., Ferenciek 
tere 7.. III. lépcső I. 8.) lehet jelent­
kezni.

— Tekintse meg Liener fényképész 
legújabb kiállítását, Csapó ucca 1. 
alatt.

— A Böszörményi úti kör közgyű­
lése. A Böszörményi úti és Környéki 
Polgári Olvasókör szeptember 30-án 
délután 3 órakor a kör helyiségében 
Papolczy-félc vendéglő, Böszörményi 
ut 7. sz. alatt rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgy: Uj tisztikar választása. Esetle­
ges indítványok. Felkéri a vezetőség a 
tagokat, hogy a tagsági dijaikat e hó 
,30-ig kifizetni szíveskedjenek, mivel 
azok gyakorolhatják jogaikat, akik a 
tagsági díjjal nincsenek hátralékban. 
Fgyben kéri a vezetőség a pontos meg­
jelenést is.

^>\RÁDIO>^
Xi-Lv/---'Sok/

Péntek, szeptember 27.
Budapest 557.5 (3), (20): 9.30: Hí­

rek . közgazdaság. 11.45: Hírek, köz­
gazdaság. Közben 12 órakor déli lut- 
rangszó az Egyetem téri templomból.

Utána: Kamarazene. (Tuntcsváry - 
Kerpely Polgár.) 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- ős vízállásjelentés. 3: Hírek, 
közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 5; Onkel Hans németnyelvű 
mesedélutánja. 5.50: „Sírva vigad a 
magyar“. Énekes zenés jelenet. Össze­
állította és előadja: Te lek y Sándor. 
Kiséri: Cigányzenekar. 7.30: A m. klr. 
Operahíz „Cigánybáró“ előadása. Az 
első felvonás után ligutöversen vered- 
mények. 1030: Pontos időjelzés, hírek, 
idői'írásjelen tés. Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs. Zene. 12.30: 
Stuttgart: Gramofonzene. 1.00: Bern: 
Gramofon tánczene. 1.20: Toulouse: 
Jazz-band. 4.30: Milánó: Jazz-band. 
5.0t): Nápoly: Vittoria Fiayo (szoprán) 
hangversenye. 5.05: Frankfurt: Hang­
verseny. 5.30: Bécs: Dalakadémia. Ber­
lin: Kamarazene. Róma: Szórakoztató 
zene. StambuP Zenekari hangverseny, 
ö.lü: Kattuwitz: Hangverseny. 6.20: 
Stockholm: Harmonika és hegedtiduó. 
7.00; Bécs: Olasz le-ke. Brünn: Bcctho- 
ven-est. 7.30: Königsberg: Francia 
lecke. 8.00: Hamburg: Valccr-est. Ko- 
penhága; Tánczene. Oslo: Haydn ora­
tóriuma: Die Schöpfung. 8.05: Bécs: 
Népszerű est. 8.15: Stockholm: Szóra­
koztató zene. 3.30: Breslau: Schubert­
est. Paris (Eiffel): Zenekari hangver­
seny. 8.50: Milánó: Szimfonikus hang­
verseny. Nápoly: Egy opera közvetí­
tése. 9.00: Berlin: Könnyű tánczene. 
Róma: Zenekari hangverseny. 9.30: 
Brüsszel: Tánczene. 10.45: Leipzig: 
Tánczene.

— AZ ARANY BIKA üvegtermében 
és éttermében minden vasárnap d. c.
! 1—1 óráig katonazene, minden kedden 
és szombaton este tánc.

Figyelmeztetés! Óra, ékszer, ezüst- 
nemű vásárlásnál, javítás és alakítások­
nál ne a régi helyén keresse az Engel 
László ezelőtt Löfkovits Arthur és Társa 
ékszerüzletét, hanem gondoljon rá, hogy 
azt a megyeháza mellé, Piac ucca 52. 

I szám alá helyezték.

Fegyverszünetet kötöttek a Bocskay játékosai 
és vasárnap teljes bizalommal indulnak 

küzdelembe
Pillanatnyilag sikerült a Bocskay 
tekre sok pénzre van szüksége -

A Debreceni Független Újság szerdai 
szamában őszinte megvilágításban 
tárta fel a közönség előtt a Bocskay 
helyzetét és híradásunk a klub hívei 
körében nagy konsternációt keltett. A 
nyomasztó gazdasági helyzet folytan 
egyelőre a közönségtől segítség nem 
várható, de a vezetőség minden erejé­
vel arra törekszik, hogy az egyesületet 
ezekben a nehéz órákban átseitse a krí­
zisen.

A Bocskay helyzete csak a (argó­
toké hiánya miatt súlyos, mert kü­
lönben 15 ezer pengő adósságával 
még mindég legjobban áll a vidéki 

csapatok között.
Hiszen a Sabaria 92 ezer pengővel tar­
tozik hitelezőinek és a többi vidékiek 
sem adják 50 ezer pengő adósságon 
alul.

A Bocskay azonban nem akarja fo­
kozni tartozásait, mert ez erejét meg­
haladná és a pillanatnyi segítség ked­
véért egész jövőjét veszélyeztetné.

A vasárnapi mérkőzés előtt a debre­
ceni játékosok intéztek demarsot a ve­
zetőséghez, hogy amennyiben elma­
radt illetményeiket nem kapnák meg, a 
Sabaria ellen nem hajlandók játszani. 
Csütörtök délután aztán

sikerüli a játékosokat meggyőzni a 
klub nehéz helyzetéről és a veze­
tőség megígérte, hogy a Sabaria 
mérkőzés nettó bevételét a játéko­
sok követeléseinek törlesztésére

helyzete, de a következő he- 
Vasárnap ül össze a választmány

fogja fordítani.
A Sabaria mérkőzésre rekordszámú 

közönséget vasárnap.
Az a körülmény, hogy a Sabaria 
még eddig nem tudott győzni a 
debreceni pályán és hogy most két 
beiig készülődött erre a mérkő­
zési e. még az eddigi találkozások­

nál is hevesebb küzdelmet Ígér.
A Bocskaynak az anyagi résznél 

sincs szerencséje, mert a Sabariának 
egy régebbi megállapodás alapján 1200 
pengőt kell fizetni költségek fejében és 
ezenkívül igényt tart a nettó bevétel 
3o százalékára is. Kispest ezen a elmen 
400 pengőt vitt el Debrecenből, inig a 
Bceskay Újpesten nem tudott ilyen 
eredményt elérni, lévén a Bocsky—-Új­
pest mérkőzésen bruttó 1400 pengő bé­
vé lel.

A mérkőzés erkölcsi részire vissza­
térve, a játékosok teljes bizalommal te­
kintenek a találkozás elé.

Valamennyi játékos rósztvett a ki­
adós tréningeken és csak Dittrich 
játékán érezhető még a kondíció 
valamint a hosszú pihenő okozta 

bizonytalanság.
A mérkőzés fontosságára tekintettel

a vezetőség nem köti magát Bett­
ik h szerepléséhez és igv helyén 
üaik fog játszani, aki különben 
Újpest ellen hiba nélkül küzdötte 

végig a kemény csatát.
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Sá.,hv Budapesté:’ a Millenáris pályán 
a Nemzeti játékosaival trenirozik és 
a Saharia ellen amiigy is kétszeres am­
bícióval küzdő centerhalf játéka liilie- 
tcen ismét külön eredménye lesz a 
múl kölesnek.

A iihárosi lapok egyértelműen a 
Bocskay Saharia mérkőzést dek­
larálják a vasárnapi program leg­
kiemelkedőbb eseményének és úgy 
latszik, ezen a véleményen van a 
hirótestület is, mert a legjobb ma­
gvar bírót, Boronkay Gábort dele­

gálta a mérkőzés levezetésére.
Boronkay pártatlansága és korrektsége 
pedig annyira elismert, hogy személye 
már magában véve is garancia a reális 
eredmény kialakulására.

Itt említjük meg, hogy a Bocskay vá­
lasztmánya vasárnap délelőtt tartja 
ülését és ezen a fontos összejövetelen 
a legégetőbb problémák kerülnek meg­
vitatás elá. A választmányi tagok erő­
sen készülődnek erre az ülésre és sok 
érdekes javaslatot fognak előterjesz­
teni.

•<$•

-------- 1 MOZI
Pétitek: — Szombat — vasárnap

URÁNIA
Két attrakció egy előadásban I

RÖMI VILÁGHÁBORÚ
Vígjáték 10 felvonásban 

Föjrerep'ök : Toni Wilson, Helnle Cochlln 
és Myrna Loy

ISTENMVe1eÓ5SZINPAD 1
Történet egy görlröl, aki nem hódította meg a vi­
lágot 6 felvonásban. Főszerepben : Barbara Bedford

vígszínház

VlUglllm I
Budapestet megelőzve!

A szezon legmuiatságosabb filmje 1 A békevllág 
kedves é elére emlékeztet ! Sikerben felülmúlja a 

, Csákó és Kalap“ sikerét ! 
Főszerepekben : Harry Lledtke és Hans Juakermann

A KIS GARNIZON
Vidám katona életkép 7 fel fonásban 

Megelőzi:
VADÁSZAT BRAZÍLIA ÖSERDEIBEN
(Fuwkett ezredes nyomain) 4 felvonásban 
Kísérő . Harold a vendéglőben, bohózat

A P O L L Ó
Szombat — Vasárnap 

Két attrakció egy előadásban 1

HULA HULA AZ ŐSERDŐ LEÁNYA
Hawat i történet 7 felvonásban 

Főszerepben : Clara Bow és Clive Brook 
Megelőzi:

ÉLET VAGY HALÁL
Történet a vadlovak országából 6 felvonásban 

_____________ Főszerepben : Jack Luden____________

TERMÉNYTŐZSDE.
Budapest, szeptember 27.

Határidőüzlet: Búza: Október 26.20, 
26, 18, 22, 16, 10, zárlat 26.10—12.
Március 28.88, 94, 86. 90, 82, zárlat 
28.80—82. Május 29.70, 74. 68, 64, zár­
lat 29.62—64. Rozs: Október 25.28, 32, 
20, 26, 20, zárlat 25.20- 22. Március 
27.78, 80, 72. 70, zárlat 27.68—70. Má- 
ius 28.16, 12. Tengeri: Május 28.90, 76, 
80, zárlat 28.80— 28.82.

Készaruiizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 26.25—45, 78 kg 
26.45—26.65, 79 kg 26.70 90, 8H kg
26.90—27.05, flsőtiszai 77 kg 26.20—40
78 kg 26.40-60, 79 kg 20.65—85, 80 
kg 62.85 95. fejérmegyei 77 kg 26.10

30, 78 kg 26.30 55, 79 kg 26.55..-75,
80 kg 26.75—85, dunántúli 77 kg 26.10 
-30. 78 kg 26.30—55, 79 kg 26.55 

26.7n, 8ii kg 26.75 85, pestmegyei 77 
kg 26.15 -35. 78 kg 26.35 - 60. 79 kg 
26.60—80, 80 kg 26 80—90. Pestvidéki 
rozs: 24.80 -95. egyéb 24.8024.95 ta­
karmányárpa I. 26.75 27.00. takar­
mányárpa II. 26.50 75. fclsőmagyaror- 
yági sorárpa 28.25-- 29.25. egyéb 27 
28.00, köles 27.50—28.00. repcv -i- sn 
46.00 tengeri 31 31.20. zab I. 26 50
rí. II. 26—26.25. korpa 20—20 50 11- 
cernamag 150 165 lólieremag 175

VALUTAÁRFOLYAMOK.
_ Budapest, szeptember 27.

79 55y,7(),8-"r7')67 -7'n- Bclkil frank 
n/ , 79'8'-1- Lse*1 korona 16.95- 17 03

im °rÍTnBíí0" 153.20. Dinár ifi 
'0.66. Dollár 570.80—572.80, Francia

V

frank 22.30...22.50. Hollandi forint
2>9.45 230.45. Lengyel zloty 64.15 
64.45, Lei 3.46 3.51. Lira 29.S5 30.10, 
vómcf mark. 136.50—137.00. Norvég 
korona 152.55 153.15, Osztrák schil­
ling 80.50-- 80.85, Spanyol peseta 94.20

94.80, Svájci frank ! 10.20 110.60,
Svéd korona 153.10- 153.70.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
5300. Könnyű 142—166, közepes 168— 
78. nehéz 184—190.

A debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal papriká­

ban és paradicsomijait még mindig tart, 
a kedvező időjárás folytán igen nagy­
tömegű zöld babot és gombai is lehe­
tett látni. Az uborka, amely szezonját a 
késő őszre kitolta, most már kissé csök­
kenő mennyiségben jelenik meg. Arak 
voltuk: Zöldbab 00 70. tejeskáposzta 
,?o -iu. karfiol 20—10, vöröskáposzta 
20 40, kel 10 -80, karalábé 8--40. pap­
rika fél—2. paradicsom 10 18, fok­
hagyma 70- 80 uborka 90— 120 száza, 
tök 25—30, gomba 40 150 fillér kilója, 
illetve darabja.

A baromfipiacou csirke és tynk kevés 
volt. annál több kacsa, de különösen a 
liba. Az árak a következőképpen ala­
kultak: Csirke rántanivaló 280—350, 
sütni való 3—5, tv tik 5—6, kacsa 4.50 
—6. liba 9—10, kövér liba kilója 2.40— 
2.20, kövér kacsa 1.80—2 pengő páron­
ként, illetve kilónként.

A gyümölcspiacon a felhozatal ba­
rackban, szilvában, almában és körtében 
nagy volt, azonban minden gyümölcsöt 
felülmúlt a szol lő. A kereslet is élénk 
volt, de a felhozott mennyiséget a vevő­
közönség nem tudta mind felvenni, igen 
sok áru kimaradt. Az árak: Szőlő 35— 
80,őszibarack 25 - 50, szilva vörös 10— 
12. besztercei 30—35, alma 20—50, kör­
te 20—60, dió 60 -80, birs 40...50, sze­
der 50, befőzni való barack 60—70 fillér 
kilója.

4 tejtermékek piacán az utóbbi idő­
ben változás nincsen. A tej 28— 36, a 
turn 80- 100, tejfel 160 2. iuhturó 280 
3. juhsajt 280—3 pengő. ill. fi!!, kilója, 
vagy literje.
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HIRDETMÉNY.
Debrecen sz._ kir. város elsőfokú köz- 

igazgatási hatósága felhívja azokat az 
állattulajdonosokat, akik a tulajdonuk­
ban, vagy birtokukban levő és közte­
nyésztésre szánt bikát, kant vagy kost 
eddig az ideig még be nem jelentették, 
hogy azokat sürgősen, de legkésőbb f. 
év október hó elsejéig az elsőfokú köz- 
igazgatási Itatósáig Kossuth ti. 20. föld­
szint 4L számú hivatalos helyiségében 
feltétlenül jelentsék be annyival is in­
kább, inert a be nem jelentett apaállatok 
a. törvényben előirt kötelező hatósági 
vizsgálatra nem bocsáttatnak, igv azok 
köztenyésztésre használhatók nem lesz­
nek.

Debrecen sz. kir. város 
elsőfokú közigazgatási hatósága.

1928 szeptember 28.

2396?— 1928. IV.
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tanácsa pá­
lyázatot hirdt a koronázási jubiláns 
alapítványból az 1928—29. tanévben 
kiadandó iiét 696 696 pengős ösztön­
díjra. , ,

Pályázhatnak debreceni illetőségű es 
m. kir. Országos Képzőművészeti vagy 
Iparművészeti Főiskolán, illetve a m. 
kir. Felsőipari Szakiskolán tanuló egyé­
nek.

A pályázati kérvényhez, mely az 
iskola igazgatósága utján folyó évi ok­
tóber 15-én déli 12 óráig a varos pol­
gármesteri hivatalában adandó be, csa­
tolni kell születési anyakönyvi kivona­
tot. illetőségi- é‘s iskolai bizonyítványt, 
(érettségi bizonyítvány vagy megfelelő 
oklevél) kész rajzokat, festményeket.

Debrecen, 1928. évi szeptember hó 
24-én.

Városi tanács.

51868—1028. B. szám.

HIRDETMÉNY.
II dili. városi betonsátor bérbeadásáról.

A Rákóczi és Csapó ucca sarkán épült 
1-es, a Bocskay téren épült 4. és 5-ös, 
az Attila téren épült 7-es, a Hatvan és 
Piac ucca sarkán épült 13-as, a Pénz­
ügyigazgatóság épülete előtti 14-es, a 
Bettiién és Hatvan ucca sarkán épült 
15-ös, a Csapó ucca 17. számit ház előtt 
épült 17-es. a Mester ucca végén a Hor­
tobágy malom előtt épült 18-as. a Hat­
van ucca végén épült 19-cs és 21-es 
számit vasbetonsátrak bérleti ideje í. évi 
október hó 31 -ével lejárván, az említett 
betonsátrak f. évi november hó l-étől 
kezdödőleg búrbeadatnak. Felhívja az 
elsőfokú közigazgatási hatóság elsősor­
ban a hadigondozott (hadirokkant, hadi­
özvegy és hadlárva) vagy ilyen igény­
lők nem létében a jelzett betonsátrat 
berber enni kiváltó más debreceni ille­
tőségű igénylőket, hogy a betonsátor 
bérlete iránti kérelmeiket elsőfokú köz- 
igazgatási hatóságnál (Kossuth ucca 20. 
földszint 40. sz, szoba) folyó évi ok­
tóber hő 3-án szerdán d. e. 12 óráig 
1 pengő 60 filléres okmánybélyegge! el­
látva nyújtsák be.

Igénylő.,tartozik 72 pengőt készpénz­
ben vagy óvadék képes értékpapír alak- 
.-:han Itukarékbetéti könyvön) a város

házipénztáránál a kénéin benyújtása 
előtt letétbe helyezni és ennek megtör­
téntét a kérelem benyújtása alkalmával 
igazolni.

A bérleti időtartam 3 év: a bérösszeg 
havi 12 pengő.

A beonsátorban csak I. hírlapokat, 
sajtótermékeket. 2. isemcgeféléket 
(gyümölcs, déligyiiinölcs, cukorka, 
péksütemény sth.L 3. trafiknetnüeket 
külön-kiilön, vagy együttesen leltet áru­
sítani. Az árusítást ipariguzolvánv. il­
letőleg pénzügyi hatósági engedély bir­
tokában lehet csak gyakorolt!.

Debrecen, 1928 szeptember hó 21.
Dr. Váss Károly 

 városi tanácsnok.

Haasenstein és Vogler
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Hirdetési Iroda RT,
BUDAPEST, V,, DOROTTYA UCCA 11.

fiókja

DELEJ LÁSZLÓ 0SZTÁLYS0RSJEQY FÖ
árusító bank és váltóüzletében »an.
(Budapest, VII., Erzsébet körút 34 sz. #) 

ahol

a XXI. oszlálysorsjátékra már rendelhetik

SORSJEGYEK.
Egész: 20'— P. 7,10'— P. V4 5 — P.

Kifutó
felvesz a

Hegedűs és Sándor rt,
nvoimia. Piac 49.

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 22-24. (Debreceni Első lak.-pénztár palotájában)

mint a
Salgótarjáni Kőszénbánya R.-T, kerületi kizárólagos vezérképviselete, szállít:

BlsirBiÉhalgetariáai Sarahs
porosz kőszenet, bánya-és gázkokszot, tűzifáttovábbá

nagyban és kicsinyben Telefon 1210, 1252.

Miért dicsérik
mindenfelé a íolytonégö szabadalmazott

Cóburg-kályhákat?
«»«■■■—... —_______________ m._________ ________

M
1. A legsílánynbb szén és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samoübélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja
4. Zománcozott és mkkelezett kivitelben a legkényesebb Ízlést' is 

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan meg­

férni. *

a iffy ik.S'tW

Mielőtt kálvhaszükségletct fedezné,
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektusl a

Mid ucca 4. szám. T . ,K . „ L, „ , . , lelelon 10—60.
n den vaskereskedésben I
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HALLÓ! HALLÓ! HALLÓ!
—— ——— — m ~i»1

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy folyó hó 
huszonkilencedikén nyolc órai kezdettel házilag készített

nagy hurkaestét
rendezek. — Jó zene. - Szives pártfogását kérve

Sinka Ján os ventiéfll&'s, Eí zsebe! ucca 43. 
Üfszücsffitihely!

Piac ucca 1.
számit udvarban I emeleten.

Mindennemű szüc munkát, átalakításokat, 
javításokat jutányosán vállalok.

LEH N ER azüomasler.

Príma száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy fclaprilvn, porosz kö* 
szén, bánya koksz telepen vagy haza- .

szállítva legolcsóbb a |
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL |

Vágó t főt leplombált zftrtkocstbnn szállítunk 
ele -— ---------------------

kifogástalanul
fssí.mo,tisztit
Péterfia ucca 8 j 
Hatvan ucca 43

Padtóíakk
magas fényű, legszebb színek- j 
ben, legkiválóbb minőségben 

nagyon olcsón kapható
STERN *esí®küz'e*^en p,ac ue4;a10. szám, Bikával szemben.

IPV^W '*S*‘rT'nr'-

HIPtBETESEK
rvnvvfrwn i w w»

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben._________

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs es Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok ^adóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek..— i«mi ------- -

Telefon 156. Salétrom ucca 5.

FelKsrii 
t. hiídíHőinkot,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert igv azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC 
DEBRECENI ÚJSÁG 

HAJDUFÖLD
egyidőben közölheti

jjAUU*
levelezés]

I ■WllW"

Irodának 
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

NAPFÉNY

Főtér
legszebb helyén szép, nagy 
uccai szoba irodának, vagy 
orvosi rendelőnek kiválóan 
alkalmas azonnalra kiadó. 
Cím a Független kiadójában 

498

TUNGSRAM
l/s wattos és D izzólámpák 
nagyban kicsin yí >en log'- 
o 1 c s ó b b a n b eszer eztiető k,

OEBRECENIÍÍVEGKERESKEDELMII 
R.T„ DEBRECEN,ROZSA UGCA2!

r.w»3»ÉWEe«ESöa«e

föaHP'
Melyik

nemes szivü hölgy vagy ur 
segítene önállósításhoz egy 
minden információt kibíró 
26 éves törekvő izr. fiatal­
embert? Jelige: Hálás le 
szék 5000... 1783

] KIADÓ LAKÁSOK

,r.tv Csinosan
bútorozott emeleti kiilön- 
bejáratu parkettes uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal október 1-ére kiadó. 
Cím: Nemzetőr ucca 4., I. 
emelet. 1790

Homokkertben
két egyszoba konyha ki­
adó. Cim a kiadóban. 1832

Háromablakos
nagy uccai szoba októberre 
kiadó. Simonffy ucca 12.

1784

Bútorozott
szoba, parkettes, két föis 
kólái hallgatónak kiadó 
ágynemű nélkül. József kir. 
h. u. 35.. I. em. 1806

Bútorozott
szoba egy-két személyre 
ágyneművel, esetleg kony­
hával kiadó. Huszár ucca 
13. szám. 1861

Közvágóhidnál
Malom ucca 12., két szoba, 
konyha. Istálló olcsón ki­
adó. Értekezni lehet Teleki 
ucca 13. 1851

Két
szoba, konyha mellékhelyi­
ségekkel október 1-re kiadó 
Kar ucca 22. 1850

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vörösmarty u. 1., bal­
ra. 1456

Kiszolgálásért
központban adok egy szo­
bás lakást magános nőnek. 
Cim : városház alatti trafók. 
Piac ucca. 1848

Központban
csinosan bútorozott külön­
bejáratu szoba fürdőszobá­
val azonnal kiadó Értekez­
ni Fischer cipőüzlet, püs­
pöki palota. 1826

Különbejáratu
csinosan berendezett szoba 
kiadó. Kishegyesi ut 17.

1783

Egy
vagy két bútorozott szoba 
kiadó esetleg ellátással. Dr. 
Széli, Király u. 5.. II. eme­
let. Telefon 961. 1868

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg kony­
hával is. Eötvös u. 21. 1871

Elegánsain
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Szőllős, Piac 
59., II. 1873

Központban
elegánsan bútorozott uccai 
szoba ágynemű használat­
tal kiadó. Cim a kiadóban. 
Megtekinthető a délelőtti 
ófákban. 1872

Egy
szoba kis családnak október 
1-től kiadó. Arany János u. 
45. 1852

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Arany Já­
nos ucca 22. szám. 1912

Elegánsan
bútorozott szoba egy vagy 
két ur részére kiadó. Piac 
ucca 58. Értekezni házfel­
ügyelőnél. 190

A REJTEUJVIES ÜAK
Irta: Maurice l-eblanc. 10

Béchoux felbőszült.
■ Csak nem képzeli, hogy csak úgy be lehet ál­

lítani és előző vizsgálat, bizonyíték, felhatalmazás nél­
kül ki lehet hallgatni az embereket ostoba mcsebeszé- 
dekre nézve! Igen, ostoba beszédek. Mindaz, amit 
egy félóra óta hallok, az ostobaság netovábbja.

Enneris suttogva mondta:
—• Elgondolni, hogy ezzel a fajankóval játszot­

tam fogódskát! Milyen emlék !
Réginchez fordult:

Kedves barátnőm, legyen szives utánanézni a 
telefonkönyvben és felhivatni Adrién de Mélamare 
számát. Megleszünk Béchoux ur nélkül.

Felállt. Egy pillanat múlva Régine Aubry átadta 
neki a telefonkagylót, amelybe beleszólt:

— Halló! Mélamare gróf ur lakása? Enneris báró 
van a telefonnál. Mélamare gróf ur személyesen? Bo­
csásson meg, uram. hogy zavarom, de két-három hete 
olvastam az újságban hirdetését az öntől eltulajdoní­
tott tárgyakról: egy csipőfogó gombjáról, egy ezüst 
gyertyakarikáról, egy zár veretéről és egy kék selyem 
csengő-szalag darabjáról . . . csupa olyan tárgyról, 
amelyeknek nincs értéke, de amelyekhez különleges 
okokból ragaszkodik . . . Ugy-e nem csalódom, uram ? 
Ebben az esetben, ha szives volna fogadni, hasznos 
felvilágosításokkal szolgálhatnék . . Ma két órakor ? 
Helyes!... Még csak egy szót! Szabad volna-e ma­
gammal vinnem két hölgyet, akiknek szerepét lesz 
szerencsém megmagyarázni?.. . Ön igen szeretetie- 
tnéltó uram, ezer köszönet.

Enneris letette a telefonkagylót.

Ha Béchoux ur jelen volna, rájönne, hogy úgy 
el lehet menni akárhova, ahogy akar az ember. Régine, 
megnézte a telefonkönyvben a gróf lakáscímét?

Rue d'Urfé 13.
- így hát a Faubourg Saint Germainben van.

Régine megkérdezte:
— Dehát hol vannak a tárgyak ?

■ Az én birtokomban. A hirdetés megjelenésé­
nek napján csekély tizenhárom frank ötvenért vásá­
roltam őket.

...  És miért nem küldte vissza a grófnak?
A Mélamare név homályosan emlékeztetett va­

lamire. Mintha valamikor, a tizenkilencedik század­
ban, valami Mélamare-ügyről lett volna szó. Utóbb 
azonban nem jutottam hozzá, hogy utána járjak. De 
későre jár az idő. Régine, Arlette, legyenek tíz perc­
cel két óra előtt a Palais Bourbon terén. Az ülést be­
zárom.

Valóban eredményes ülés volt. Elég volt egy fél­
óra ahhoz, hogy Enneris kiegyengesse a talajt és fel­
fedezzen egy kaput, amelyen végül kopogtatni lehe­
tett Egy árnyalak tűnt fel a homályban és a proolema 
határozottabb alakot öltött: Mily szerepet játszott 
Mélamare gróf az ügyben?

Régine magánál tartotta Arlette-et villásregge­
lire Enneris egy-két perccel Van Houben és Béchoux 
után távozott, de utolérte őket a lépcsöház második 
emeletén, ahol Béchoux felbőszülve fogta meg Van 
Houbent kabátja gallérjánál.

Nem, nem engedem, hogy továbbra is ezt az 
utat kövesse’, amely feltétlenül romlásba viszi. Nem, 
nem akarom, hogy egy imposztor áldozata legyen. 
Tudja, ki ez az ember?

Enneris előlépett.
Nyilván rólam van szó és Béchoux ur ki sze­

retné adni, ami a begyében van.
Átnyújtotta névjegyét.

Jean d’Enneris báró, hajós szólt Van 
Houbenhez.

Mesebeszed! — kiáltott Béchoux. On épp­
oly kevéssé báró, mint Enneris és éppoly kevéssé En­
neris, mint hajós.

Ön ugyancsak udvarias, Béchoux ur. Hat ak­
kor ki vagyok?

— Jim Barnett vagy! Jim Barnett vagy szemé­
lyesen! . . . Hiába változtattad át magad, hiába nem vi­
seled többé parókádat és régi hosszú kabátodat, rád­
ismerek a világfi és sportember álarca alatt. Te vagy! 
Te vagy Jim Barnett, a Barnett és társa cég beltagja, 
akivel tizenkétszer dolgoztam együtt és aki tizenkét­
szer becsapott. Megelégeltem és az a feladatom, hogy 
óva intsem az embereket. Van Houben ur, csak nem 
szolgáltatja ki magát ennek az egyénnek?

Van Houben nagy zavarban nézett Jean d’En- 
nerisre, aki nyugodtan cigarettára gyújtott és így 
szólt hozzá:

Igaz-e Bédoux úr vádja?
Enneris mosolygott.

Talán .. . magam sem tudom. Enneris báróra 
vonatkozó irataim rendben vannak, de nem vagyok 
bizonyos benne, nem neveznek-e Jim Barnettnek is, 
aki legjobb barátom volt.

— De igazán megtette motorcsónakon a világ 
körüli útját?

Talán. Mindez igen elmosódottan él emléke­
zetemben. De mi az ördögöt határozhat az önre 
nézve? Az ön szempontjából az a lényeg, hogy meg­
találja gyémántjait. Nos, ha én vagyok az a nevezetes 
Barnett, ahogy rendőr barátja állítja, ez a siker leg­
jobb biztosítéka, kedves Van Houben ur.

A legjobb biztosíték, hogy meglopják. Van 
Houben ur, dühöngött Béchoux. Igen, ő sikert 
fog elérni, Igen, mind a tizenkétszer, amikor együtt 
dolgoztunk, sikerült felderítenie az ügyet és nyakon- 
csipni a bűnösöket, vagy megtalálnia zsákmányukat. 
De mind a tizenkétszer zsebre is vágta ezt a zsák­
mányt, egészen vagy részben. Igen, ő fel fogja fe­
dezni az ön gyémántjait, de az ön szeme láttára fogja 
eltüntetni őket. úgy hogy bottal ütheti nyomukat. 
Máris behálózta önt, úgyhogy nem szabadulhat el 
tőle. Hát csakugyan azt hiszi, hogy önnek dolgozik. 
Van Houben ur? Saját magának dolgozik! Akár Jim 
Barnett, vagy Enneris, akár gavallér vagy detektív, 
akár zsivány vagy hajós, nem vezérli egyéb, mint sa­
ját érdeke. Ha ön megengedi, hogy részt vegyen a 
nyomozásban, uram, gyémántjait megette a fene,

(Folytatjuk.)
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Állami
tisztviselő keres különálló 
vagy előszobái bútorozott 
szobát fürdőszoba haszná 
lattal. Szives ajánlatokat 
„Állandó lakó” jeligére a 
kiadóhivatalba kérem, 1834

Egy
bútorozott szoba egyetemi 
hallgatónak kiadó október 
1-re. Darabos u. 43. 1899

Kétszobás
lakás Károly Ferenc Jó 
zsef ut 52. kiadó. Érteke# 
hetni Miklós itcca 21. sz.

1896

Kiadó
udvarra nyitó szoba azon 
nah Vénkert, Domokos La-
jós u. 26. szám. 1894

szoba,
Egy

konyha o-któberre
kiadó. Hc.mokkert, Oláh
Károly ucca 48. sz. 189.-

Nyugalmas,
csöndes egy szoba, kony 
hás, udvari lakás gyermek­
telen családnak azonnal ki­
adó. Közel a piachoz. Ma- 
róthy György u. 21. 1890

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

Főiskolai
hallgatónő zsidó úri csa­
ládnál központban keile 
mes lakást nyerhet. Cim a 
Független Újság kiadójá­
ban. 1905

1 \
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Szoptatós
dadának vagy házvezetőnő­
nek elmennék izr. család­
hoz, egy gyermekem van. 
Cim a kiadóban. 1836

i< Pethő István
ál Debrecen, Kisfalud! ucca 

31. Mimkás felügyelői vagy
raktárkezelői állást keres.

al 1833
)i Többévi
e1 gyakorlattal bíró ápolónő
0 masszírozást vállal, házak-

hoz megy. Gerébikert. Kon­
dor u. 2. 1880

y
k: 4 K ülönféle|
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ai Szerdán
rí délután Nagy szűcsnél va-

Német nyelvtanítás.
Magas társalgási német 
nyelvből úgy kezdőknek, 
mint haladóknak jutányos 
áron alapos német órákat 
adok. Kívánatra házhoz is 
elmegyek. Ernyeyné, Rákó­
czi u. 36. 1534

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

laki véletlenül elvitt egy ri- 
dikült. Kérem az illetőt 
ugyanoda beadni, mert kel­
lemetlenségei lesznek. 1907

Főtéri
férfi és hölgyfodrászüzlet- 
hez azennalra társat kere­
sek. Telefon 5—78. 1903

Zongorázni
akadémiai módszerrel ta­
nítok. Magyar nótát hat 
hónap alatt. Villamost 
megtérítem. Péterfia 80., 
keresztépület. 1891

Hatszáz
pengő kölcsönt keresek, 
kezesnek ingatlana van. 
Ajánlatot ,,20' I ’’ jeligére a 
kiadóba kérek. 1889

Széchenyi úti hatszobás 
lakóházért

huszonnyolcezer pengőt be­
ígért vevő foglalóval je­
lentkezzen irodámban. De­
zső, Kossuth ucca 16. szám.

1855

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. 
Rákóczi ucca 36.

Kárpitos
zakiizlvt Piac ti. 44. udvarban 

Kész áruk és javítások legjobb 
uszerzési helye Varga József, 
elefon 16 54. 1278

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Behatáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. 
Lobi látszcrész. 1155

Társat
keresek főtéri luxus üzlet­
hez 3 4000 pengővel. Ci­
met a kiadóba kérek leadni.

Monogrammhimzőszalon
dr. Szűcs Andorné, Szent 
Anna ucca 6. Telefon: 6 
70. szám. 587

Lakatos
munkák pontosan szolid 
árak mellett készülnek: 
Piac u. 38., II. udvar. 
Autogénheggesztés szava­
tosság mellett. Tanulók fel­
vétetnek. Ifj. Lókodi Sán­
dor lakatos mester. Telefon 
17-18. 946

Zongorahangoló:
Gärtner, Széchenyi u. 15.

1644

Német
órákat adok jutányosán. Az 
órán német társalgás. - 
Thály Kálmán u. 12. 1874

Ang'ol és franciái 
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Fejes 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 1877

Elismert
legjobb módszer szerint 
francia órákat adok. Óra­
könyvelést vállalok. Ci­
met kérek a Debreceni Új­
ság kiadóhivatalába. 1911

Órakönyvelést
és levelezést saját Írógépe­
men olcsón vállalok. Cimet 
kérem a kiadóba leadni. 982

Egyedülálló
helybeli iparvállalat öt kör­
nyékbeli megyében jól be­
vezetve, forgalmának nagy­
része készpénz „Részvény- 
társaság" alapon átadó, 
esetleg bérbeadó. Szüksé­
ges tőke az átvételhez és a 
további vezetéséhez cca 
40.000 P. — Érdeklődés 
„Készpénzvállalat" jelige 
alatt a kiadóba. 1909

>UrUivU»4..«iUma,«i
ÍiakAst keresők

Állami tisztviselő
keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert- 
ségben. Ajánlatokat a ki­
adóba kér. 852

Központban
háromszobás modern lakást 
keresek. Dr. Róth, Miklós 
u. 8. 1455

Állami
tisztviselő keres különálló 
elöszobás vagy bútorozott 
szobát fürdőszoba haszná­
lattal. Szives ajánlatokat 
„Állandó lakó" jeligére a 
kiadóhivatalba kérem. 1834

Keresünk
központi fütéses különbe- 
járatu bútorozott szobát. 
Cimet a Független Újság 
kiadójába kérünk. 1892

ELLÁTÁS

Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838 
m .r““*:- t ■“<*»' I -'ff1

1 BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Főtéri üzletbe 
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

Gyakorlott
francia varró- cs tanuló­
leányt azonnal felveszek. — 
Szabó Kata, Piac u. 63., I. 
emelet. 935

Nőikalapüzletembe
egy masamódleányt azon- 
nalra felveszek. Schimmer 
Mórné, Piac ucca 2. 1787

Cipészsegédet
keresek vegyes munkára. 
Teleki u. 41. sz. 1805

Szakácsné
hosszabb bizonyítvánnyal, 
ki zsidó háztartásban volt.
jelentkezzen. Piac u. 69.,
böröndiizletben. 1825

Cipészsegédet
hétszámra azonnal felve-
szék. Gönczy József, Ár-
pádtér 21. szám. 1858

Mindenes
főzönőt felveszek. Ré-nyi,
Miklós u. 4. 1882

Ügyes
kifutó fiú azonnal fe.lvéte-
tik. Divatáruház, Csapó u.
26. 1876

Kifutóleány
felvétetik. Szilágyi kézi-

Zongoratulajdcmosoü 
figyelmeire! Az Operaház 
művészeinek zongotraih.an- 
golója hangolást és javi 
tást elvállal. Cim: Angol 
Királynő szálloda, Hcrmel 
Józseíf, a portásnál. 1908

Három
úriember kitűnő ebéd 
kosztol kaphat bennétke 
zésre. Jósáné, Batthyány u. 
11. 1884

munkatizlet, Széchenyi 1.
1883

lmok
bel- és külszolgálatra fel 
vétetik azonnalra. Pályá­
zat Írásban adandó be Ber­
csényi ucca 43. szám. 1910

Kéziasszonyok
felvétetnek. Kossuth u. 33. 
* 1901

Majoros
felvétetik. Értekezni Pesti 
ucca 61. szám. 1898

Mindenes
főzönőt kis családhoz, 
csakis jó bizonyitvánnyal 
elsejére felveszek. Miklós 
ucca 21. szám. 1895

I N G A T L
f -r'vmm»:

Eladó
ház, 2 szoba, fürdőszoba, 
üveg veranda, konyha, ka­
mara, melléképületek, gyü­
mölcsös, jóvizü kút. Hon­
védtemető u. 17. 1841

Bánkon
21 hold prima fekete ho­
mokföld olcsón eladó. Vé­
telár eflét folyósítjuk. Deb­
receni Bankház, Miklós uc­
ca 7. 1869

Rákóczi ucca
37. számú két uccára nyiló 
ház, ötszobás modem lakás 
beköltözéssel, istállóval, 
autógarázzsal eladó. 1174

Onossay u. 17.
számú ház üzlethelyiséggel 
és pénzintézeti teherrel el­
adó. Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézet, Kos­
suth u. 8. 1766

Házhelyek
a Monostorpályi és Gróf 
Vécsey ucca sarkán elte­
rülő nagy szőlőingatlanból, 
még néhány házhely eladó. 
Érdeklődők a házhelyek 
ára, valamint az előnyös 
havi fizetési feltételekről 
felvilágosítást nyerhetnek a 
tulajdonosnál, a Tiszántúli 
Mezőgazd. Hitelintéezt, 
Kossuth u. 8. 1767

Vcindég uccán
háromszobás cserepes ház 
azonnali beköltözésre ol­
csón eladó. Dezső, Kossuth
16. 1914

Szc/tyori telep
Kálmán ucca 41. számú
ház kiadó kerttel. 1887

A Bánkon
21 hold föld eladó. Érte-
kezmi Mester u. 29. SZ.

1885
W .min.. » oltil,.V
4 ÜZLETE K 1

Egy
üzlethelyiség kiadó Ho-
mokkert u. 87. sz. 1730

Uj
üzlethelyiség kiadó. Hen-
tesnek, mészárosnak alkal-
más. Klór. Boldogkert Gáz­
gyár u. 4. szám. Telefon 
6-30. 1824

Nagyforgalmu
korcsma bérbe, vagy örök­
áron eladó, kitünően be­
rendezve, legforgalmasabb 
helyen. Cim a kiadóban.

1792

Egy
jóforgalmu borbélyüzlet ju­
tányosán átadó. Érdeklődni 
lehet Széchenyi ucca 14. 
szám, trafikban. 1854

Korcsma
berendezéssel, lakással 
azonnal átadó. Külsövását- 
tér 9. 1881

Műhely
vagy raktárnak kiadó UC- 
cai pince. Deák Ferenc u. 
6. 1879

iljjli l “V*-- 1 .mit.
=r VÉTEL

VILLANYMOTORT,
11 ., 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. „Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet.

1496
Tölgyfa,

bükkfa, vagy porosz kőszén 
legjutányosabban beszerez­
hető, egy mázsát már hazc- 
szállitunk. Rákóczi 13. 1507

Keresek
egy vetőgépet, egy hengert 
és 10 darab magyar juhot 
megvételre. Ajánlatot Vár 
ucca 8. szám alá kérem.

1772

Rövid
zongorát vagy pianinót ke­
resek. Ajánlatokat ár és 
gyártmány megjelöléssel a 
kiadóba kérek. 1878

Zongora
jókarban levő sürgősen el­
adó. Miskolczynál, Böször­
ményi ut 2-a, II. emelet.

1799

M dgvélt elre
keresek nagy varrógépet. 
Gacsárdi, Timáj 52. 1878

. „su... ..,o..,wr

(eladásI
Kályha,

2 darab, folytonégő, olcsón 
eladó. Neuländer, Erzsébet 
28. 1830

Küllő
székéi, kocsikerékhez fél- 
készon olcsón eladó. Neu­
länder, Erzsébet 28. 1829

Őszi
és téli nöikabátok megér­
keztek a Magyar Köztiszt­
viselők ruházati osztályába. 
Vár u. 1. szám. Köztisztvi­
selőknek és nyugdíjasoknak 
6 havi hitelt nyújtunk. 1823

Építkezéshez
használt fa- és cserépanya­
gok, ajtók, ablakok olcsón 
eladók. Cim a kiadóban.

1835
Hús vágóasztal 

lábakkal, 125 cm. hTtsszu, 
47 cm. széles, eladó. Szív u. 
12. 1865

Körfűrész
1 méter átméretü, olcsón 
eladó. Boldogfalva u. 17.

1864

Stráf szekér,
2 ló után való, olcsón eladó. 
Szív ucca 12. 1863

Boroshordók,
szőlőprés, taposókád, szén- 
kénezö gép, tengeridaráló, 
morzsoló, mángorló, vas­
kályhák eladók. Huszár uc­
ca 13. sz. 1862

Eladó
tengericsutka, Csapókért, 
Mátyás király u. 44. szám.

1857
Vaskályha,

folytonégő, eladó. Széche­
nyi u. 14., keresztépület.

1845

N éhány
vagon ujtengeri eladó. Gó- 
rét adok. Cim a Független 
Újság kiadóhivatalánál.

1846

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

1828 ttfptembw 26.

Wertheimkassza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 
u. 1„ II. e. 17. a. 3990

Eladó
egy márványlapos ebédlő­
szekrény s jókarban levő 
bútorok. Böszörményi ut 
19. szám. 1478

Ezerjó
fajtiszta 2 éves gyökeres 
szőlövessző, többezer, el­
adó. Fajborok, magas fo­
knak, literenként is a leg­
alacsonyabb napi áron 
Arany János 30. és Rázsó 
Gyula u. 2. Vagongyár vé­
gében, az Öregtanya mel­
lett. 1431

OLCSÓBB
lett a sertéshús 1 Egy kiló 
tövises vagy karaj 2.60
9 In *Í10 8<?ua.r CSOnt nó‘kül
2.60. Egy kilo sodar csont 
tel 2.40. Egy kiló vékony, 
oldal 2.00. Egy kiló bőrös 
has 1.40Ó Egy kiló köröm 
0.80. Takács hentesnél, vi- 
rosi bérház, Simonffy ucca
___________  1382

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa, 
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17—24.

Szappanfőző-szódát
még a régi árban kaphat 
október 31-ig utalvány nél­
kül a Belvárosi Festékház­
ban, Hatvan u. 2. ijgg

„HORTOBÁGY". '
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál- 
litva. Telefon 179.

GYERMEKDIVAT^
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö- 
rü, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Potom olcsó árért
szüretelő kádak, prések, 
darálók eladók. Széchenyi 
u- 22' 1818

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget,- 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Szlaloinigawnitura
két nagy tükör eladó. Hat­
van u. I. sz., I. kapu:, I. 
emelet 47. ajtó. Délután 
2 4-ig. 1875

Egy
antik garnitúra, complett 
konyhaberendezés eladó. 
Értekezhetni: Komlóssy ut 
12., d. u. 3—6-ig. 1214

Eladó
tengeriszártépő. Érdeklőd­
ni lehet végette Ferenc Jó­
zsef 9. 1902

Egy
komplett telitopolya háló. 
kevébbbé használt, elköltö­
zés miatt sürgősen eladó. 
Baross 14. 1913

Komplett
háló, ebédlő, konyhabútor 
és konyhafelszerelések el­
adók. Rochlitz, Darabos u. 
21., d. e. 9—fél 12-ig, d. u. 
3 5-ig. 1906

Diákc'k!
Csaknem uj százötven pen­
gős öltönyök, felöltő ala­
csony vékony alakra har­
madadon eladók. Eötvös u 
tizenhat. 1897

Egy
antik garnitúra komplett 
konyhaberendezés eladó. 
Értekezhetni Komlóssy ut 
12., délután 3—6-ig. 1888

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaség könyvnyomdájában, Pi ac ucca 40 sióm.

Eladó
vámospércsi kövesül men­
tén, az Ujföldön 3000 négy­
szögöl szőlő, gyümölcsös, 
kertészetre kiválóan alkal­
mas föld, nagyon jó lakó­
házzal, az egész, vagy ki­
sebb darabokban is. Érdek­
lődni a helyszínen, vagy 
Posta u. 5-b.

u,6FIZETÉSI Ans« 
ri-NGÖ. egyes szk
FÖLDI« A KÉTSZK
hadók- iikokdO:

DEBRECEN, 192

Debret 
a bel

11a a váv< 
indít a kul 
Iában? — 
miniszteri

Debrecen váró: 
zottsága péntekéi 
a város életében 
lését, amelynek 1 
lést letárgyalni c 
közgyűlést még 
azok az Indítván: 
amelyeket a Füg 
terjesztett elő na 
dekli kérdésekben 
működésének ere 
közgyűlésbe életű 
és ma már más 
nyokkal jöttek a 
gyűlés fontosságú 
ható érdeklődés n 
különösen az clsi 
volt képviselve £ 
A tárgysorozatb 
többség, hogy a 
előttiét a közérde 
terpelláclók, a p< 
hez fűződő felszí 
amelyekben a ta 
érheti, másrészt 
meg közérdekű 
külsőségi kis en 
munkásokat érdél

Fels
A polgárn 

három hóna] 
jegyző terje:

A jelenté 
•azt kívánta, 
hozzák rend 

Borsos Jc 
tette, hogy : 
a minisztéri 
ut melletti I 
doskodni főj

A polgár 
ház, a -

Czimer 
palota és í 
meg.

Vásáry . 
tcs: A töt 
készség £ 
c^t a köte 
megváltott

a kórháa

holott 20 
betegek s: 
férőhelyei- 
nck foglal 
séges, hoe

a munl 
sen kór

A tanácsi 
h°gy a k 
méhen m< 
kötelezett

nycsitii

A
tórium 
van, tov
védelmé


